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Vážení a milí čtenáři,
možná už se k Vám doneslo, že Šternberk získal titul Historické město 
Olomouckého kraje roku 2017. Není to poprvé, co v dané soutěži zabo-
doval. V roce 2008 to dokonce dotáhl až na celostátního vítěze. Ten-
tokrát mu ke krajskému titulu pomohla skutečnost, že se žádné další 
město našeho regionu do soutěže nepřihlásilo. Neznamená to však, 
že by Šternberk dostal ocenění úplně zadarmo. O tom, kolik celoroční 
práce a péče za titulem stojí, pojednává Téma měsíce na str. 8 a 9.
Město přichází s novou službou. Jmenuje se SENIOR TAXI a nabízí zvý-
hodněné cestování po městě pro občany starší pětasedmdesáti let. Více 
si o této březnové novince přečtěte na str. 4. 
Pokud jste se nedostali na besedu, která se 28. února konala v komorním 
prostředí galerie Informačního centra na Horním náměstí, pak nepře-
hlédněte povídání s dokumentaristou Rallye Dakar Markem Spáčilem 
na str. 5.  Zaujme-li Vás, máte ještě jednu příležitost se osobně setkat nejen s ním, ale i se závodní-
kem Rudou Lhotským a dalšími českými jezdci, kteří se letos „projeli“ po trati dakarské rallye. Beseda  
s nimi se uskuteční v pátek 23. března v Kulturním domě. Více najdete na str. 13.
Strana 11 Vám prozradí, že Základní umělecká škola Šternberk má nové koncertní křídlo a Státní 
hrad Šternberk novou tapiserii. Tu si můžete prohlédnout už v březnu, kdy začíná nová hradní turi-
stická sezona. Rozhovor s redaktorem sportovního zpravodajství TV Nova, který je mimochodem ze 
Šternberka, přinášíme na str. 14. Článek má za úkol upoutat na besedu, která se uskuteční ve čtvrtek  
22. března v Kulturním domě. Radek Mazal na ní tentokrát nebude komentovat zápasy a turnaje, ale 
dva rozličné světy, ve kterých pobýval: Indonésii a Kanadu.
Kdo holduje turistice, najde přehled březnových výšlapů na str. 16. Sportovní strana 22 přináší in-
formace o úspěších šermířů a vložený leták zve k protáhnutí kostry Šternberským běháním. 
Nezapomeňte na jarní očistu těla i duše a za měsíc zase nashledanou.
� Kateřina Kuncová Kapková, redaktorka Šternberských listů
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8	 Historický Šternberk získal další titul
Krajský titul Historické město roku 2017 je „doma“. Spolu s ním získal Šternberk i 100 tisíc korun, 
které se opět chystá vložit do péče o památky. K prestižnímu ocenění napomohli také majitelé 
domů v městské památkové zóně. Ti se totiž o nemovité dědictví po předcích starají čím dál lépe. 

5	  Město a kraj opraví chodníky a silnice	
Velká část městského rozpočtu bude letos věnována opravám komunikací. Šternberk bude postupo-
vat ruku v ruce s Olomouckým krajem. Ten spraví státní silnice a poté se město zaměří na chodníky.

6  	 Místní nemocnice obhájila svou akreditaci
Na kvalitu, bezpečnost a odbornost má zdejší zdravotnické zařízení certifikát už od roku 2008. Kon-
cem loňského roku jej obhájilo už potřetí. Pacientům dává akreditace záruku té nejlepší péče.

11	 Kulturní akce na měsíc březen
V Kulturním domě proběhnou v tomto měsíci hned tři cestovatelské akce a ještě k tomu beseda  
o Rallye Dakar. Seniory potěší Mistříňanka s Jásalkou a po zimní přestávce se znovu otevře hrad.

22   Sokolky se posunuly do pásma play off 	  
Povinnou výhru 3:0 na hřišti posledního celku tabulky Fénixu Brno vybojovaly ve čtvrtek 15. února 
Sokolky Šternberk. Při současné porážce Přerova na pražském Olympu se tak posunuly na 8. příčku.

22	 Šermíři si na fleretu v Mostě připsali body
Lednového turnaje se zúčastnilo 25 účastníků z deseti oddílů v ČR. Oddíl Šerm Sokol Šternberk re-
prezentovali David Kvapil a Vladimír Knob. David skončil sedmý, Vláďa pátý. Oběma patří gratulace.
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Místní senioři starší 75 let budou jezdit 
taxíkem levněji. Musí si však vyřídit průkaz

 loni v listopadu byly na Státním 
hradě Šternberk uděleny ceny 
města za rok 2017 čtyřem osob-

nostem. Byl mezi nimi i bývalý ředitel 
Gymnázia Šternberk Jiří Hackenwald, kte-
rý velkou část svého života zasvětil oblasti 
školství a tělovýchovy. Jedním z „otisků“ 
jeho aktivního působení ve městě je spor-
tovní hala gymnázia Ecce Homo.
Místní gymnázium řídil pan Hackenwald 
celé čtvrtstoletí. Ještě předtím, konkrétně  
v letech 1982 až 1987, působil na téže škole 
jako zástupce ředitele. „Kromě toho jsem toto 
gymnázium i vystudoval a pak jsem na něm 
absolvoval praxi,“ doplňuje muž, který získal 
cenu města za celoživotní přínos v oblasti 
výchovy a vzdělávání.
Jiří Hackenwald byl také městským zastupi-
telem, zakládajícím členem Asociace ředitelů 
gymnázií ČR a pak dva roky i jejím místo-
předsedou. Spoustu práce odvedl rovněž jako 
člen výboru Rady škol Olomouckého kraje. 
„Pokud chtěl člověk něco dokázat, musel být 
u zdroje,“ vysvětluje svoji angažovanost pan 
Hackenwald a pokračuje: „Měl jsem tu čest 
potkat se s celou řadou ministrů školství. 
Měnili se ovšem tak často, že si člověk po 
jednání s nimi připadal jako boxer po desá-

tém kole, kdy v každém tom kole měl jiného 
soupeře.“ Tehdejší jednání na ministerstvu 
školství přirovnává bývalý gymnazijní ředitel 
k boji s větrnými mlýny. Vždy se podařilo něco 
rozjednat - např. zlepšení financování gym-
názií nebo optimalizaci sítě těchto škol - ale  
s příchodem nového ministra, který měl často 
jiný názor na věc, se muselo začít vyjednávat 
zase od začátku. Proto také pan Hackenwald 
po patnácti letech své působení ve zmíněné 
asociaci vzdal.
Byl to právě pan Jiří, kdo jako jeden z prvních 
v kraji poslal studenty své školy na zkušenou 
do zahraničí. „Měli jsme kontakty ve Velké 
Británii, Portugalsku, Lucembursku, Nizoze-
mí, Belgii, Švédsku, Dánsku, Finsku, Němec-
ku, Rakousku, Estonsku a samozřejmě i na 
Slovensku,“ vzpomíná někdejší ředitel, kte-
rého velmi těší, že studenti jezdí na výměnné 
pobyty do evropských zemí ještě i dnes. „Byl 
bych rád, kdyby gymnázium nadále prospero-
valo. Vždycky mělo dobré jméno. Když jsem 
z něj odcházel, v rámci celostátní maturitní 
zkoušky se Gymnázium Šternberk umístilo 
jako druhé v kraji a ze všech středních škol 
České republiky skončilo jako třicáté čtvrté  
v pořadí, což je velmi dobrý výsledek,“ kon-
statuje pan Hackenwald.

Dalším odvětvím, pro které prý oceněný 
osmašedesátiletý muž žije, je sport. Zasadil se 
mj. o stavbu haly Ecce Homo. Byl to prý těžký 
boj, který skončil kompromisem. „Regulérní 
hala pro všechny druhy halových sportů měří 
44 x 26 metrů. Naše hala má 24 x 36 metrů, 
což je málo. Na větší rozměry však kraj ne-
přistoupil a na mě se za to někteří příznivci 
sportu dodnes zlobí,“ stýská si pan Jiří, který 
je nyní všemi deseti pro plánované vybudo-
vání krytého bazénu. „Kdysi ve Šternberku 
bazén byl. A díky tomu tady vyrostla spousta 
reprezentantů v plavání a dokonce několik re-
kordmanů a olympioniků,“ sází na stůl argu-
menty pro krytý bazén Jiří Hackenwald.   (kap) 

Cena města 2017: bývalý ředitel gymnázia Jiří Hackenwald

N 
elká část výdajů městského rozpoč-
tu bude letos směřovat do oprav 
chodníků a komunikací, a to v úzké 

spolupráci s Olomouckým krajem. 
Kraj opraví ve Šternberku vozovky v Rýma-
řovské a Jesenické ulici od kruhového objezdu 
až do Hlásnice, město pak v tomto úseku 
vyspraví chodníky a v místech, kde nejsou, 
postaví nové. Dále má kraj v plánu opravit sil-
nici od nadjezdu do Lužic, Hnojic a Žerotína. 
Město na to naváže rekonstrukcí chodníku 
od nadjezdu směrem k výjezdu na Lužice.
„Další velké opravy chodníků ve Šternberku 
směřujeme do oblastí, kde energetická spo-
lečnost plánuje položení elektrického vedení 
do chodníku. Zde se jedná o ulice Havlíčkova, 
Nábřežní, Žitná a další. Seznam těchto míst 
se ještě bude zpřesňovat,“ uvedl starosta Sta-
nislav Orság a dodal: „U některých investic 
vyčkáváme na spolufinancování ze státního 
rozpočtu nebo Evropské unie.“ Měl tím na 
mysli například cyklostezku do Dolního Žle-
bu nebo opravu Olomoucké ulice. 
S Olomouckým krajem a krajskou správou 
silnic zástupci města jednali o harmonogra-
mu uzavírek tak, aby co nejméně komplikoval 
dopravu. „Nicméně konkrétní termíny jsou 
podmíněny termínem přidělení dotací,“ upo-
zornila mluvčí města Irena Černocká. � (red) 

V 
Město ve spolupráci s krajem 
opraví chodníky a vozovky

V

� Foto: David Sedlák / DS Foto Šternberk

ovou službu s názvem SENIOR TAXI 
zavádí ve spolupráci s firmou Taxi 
Kopíček město Šternberk. Podmín-

kou pro její využívání je vyřízení  speciálního 
průkazu, na který má nárok senior starší 75 let  
s trvalým bydlištěm ve Šternberku. Cestující 
se jím budou prokazovat při nástupu do vozi-
dla taxislužby Kopíček.
Držitel průkazu SENIOR TAXI má nárok na 
pět zvýhodněných jízd v každém kalendář-
ním měsíci. Zvýhodněná cena činí 30 korun 
za jednu jednosměrnou jízdu. Ta může být 
uskutečněna pouze po Šternberku, nevztahu-
je se na místní části ani okolní obce. Přepra-
vovaná osoba může mít s sebou maximálně 
jednu osobu jako doprovod. 
SENIOR TAXI je možné využívat pouze  
v pracovních dnech od 7 do 17 hodin. Služba 
se objednává telefonicky a vozidlo bude při-
staveno nejpozději do jedné hodiny od potvr-
zení objednávky. Služba může být objednána 
jeden či dva dny předem. 
„Uvést službu do provozu plánujeme v prů-
běhu března. Pokud se služba SENIOR TAXI 
osvědčí, je město připraveno navýšit počet 
jízd za měsíc, případně snížit věkovou hranici 
přepravovaných osob,“ sdělila vedoucí odbo-
ru sociálních věcí Jitka Zajacová. � (red)

Odbor sociálních věcí spolu s odborem 
vnitřních věcí Městského úřadu Šternberk 
budou průkaz SENIOR TAXI vydávat  

v úterý 20. března 
a ve čtvrtek 22. března 
od 8:00 do 16:00 hodin.

Průkaz bude vydáván v malém sále 
Kulturního domu v Masarykově ulici.  
K vyřízení průkazu je nutné přinést ob-
čanský průkaz a jednu aktuální fotografii 
o rozměrech 35 x 45 mm.
Kdo si nestihne vyzvednout průkaz  
v uvedených dvou dnech, může jej od  
29. března vyřídit na pokladně Městského 
úřadu Šternberk, Opavská 1 a dále 

každý čtvrtek od 8:00 do 11:30 
a od 12:30 do 14:00 hod.

 
První vyřízení průkazu je zdarma, v pří-
padě jeho ztráty či poškození je výroba 
nového průkazu zpoplatněna stokorunou.
Bližší informace získáte na e-mailové ad-
rese: seniortaxi@sternberk.cz, na tele-
fonním čísle 585 086 527 nebo na inter-
netových stránkách www.sternberk.eu. 
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   ová sezona Venkovských trhů Štern-
berk právě startuje. Poprvé se na 
Hlavním náměstí rozprostře jarma-

reční zboží v sobotu 24. března, týden před 
svátky jara - Velikonocemi.
Kromě celé řady prodejců, na které jsou 
Šternberané i přespolní zvyklí z minulých 
ročníků trhů, se na náměstí představí cim-
bálovka Folklore Quintet. Budou připraveny 
ukázky velikonočních zvyků a ochutnávky 
velikonočních pokrmů, dílničky pro děti  
i dospělé. „Zájemci si mohou vyzkoušet např. 
ozdobit kraslice,“ prozradila jednu z atrakcí 
Iveta Tomečková z pořádajícího živnosten-
ského odboru Městského úřadu Šternberk.
Návštěvníci trhů se mohou těšit na pečivo, 
uzeniny, sýry a další pochutiny. „Můžete si 
však také nakoupit různá krásná velikonoční 
aranžmá k vyzdobení Vašich příbytků,“ láká 
Tomečková. Hoši si budou moci vyzkoušet 
pletení pomlázky, děvčata se naopak vybavit  
pestrobarevnými mašlemi, kraslicemi a nej-
různějšími dobrotami pro koledníky.

Další Venkovské trhy Šternberk se budou le-
tos konat v tyto soboty: 
14. dubna, 12. května, 9. června, 14. července, 
4. srpna, 1. září a 13. října. 
Začátek bude vždy v 7:30, předpokládaný 
konec ve 12:30.  � (red)

A K T U A L I T Y

N
Začíná další sezona venkovských trhů Akce k výročí republiky 

budou mít společné logo

P

Marek Spáčil si užil Dakaru jako novinář, příště se opět chystá závodit

 okud připravujete akci k letošnímu 
100. výročí republiky, dejte o tom 
městu vědět. Zašlete název akce a její 

termín na e-mail: spisakova@sternberk.cz.
Důvod? Kulturní komise rady města bude na 
svém nejbližším zasedání sestavovat kalen-
dář těchto výročních aktivit a ráda by připra-
vila jejich co nejucelenější přehled.  � (red)

ávodníci zdaleka nejsou jediní, kdo 
procházejí peklem na dakarské  
rallye. Až na dno si pokaždé sáhnou 

také technici, asistenti, navigátoři a v ne-
poslední řadě ti, kdo tento světově proslulý 
závod dokumentují. Patří k nim i podnikatel  
a místostarosta obce Mutkov Marek Spáčil.
„Letos to byla na Dakaru moje patnáctá 
účast,“ naznačuje, že na tomto poli není žád-
ným začátečníkem. Svou dakarskou „kariéru“ 
začal jako divák, později se transformoval do 
role mechanika, dvakrát jel jako navigátor 
a nakonec si rallye „střihl“ jako závodník  
v kamionu. V posledních letech však třímá 
namísto volantu fotoaparát.
„Fyzicky je to hodně náročné, ale spíš je to  
o psychice. Ta se natrénovat nedá. Asi každé-
mu tam prolétne hlavou, že příště už ho tam 

nikdo neuvidí. Za rok se tam ale scházíme 
znovu a shodujeme se na tom, že nás ta před-
chozí zkušenost opět posunula dál,“ dělí se 
Marek Spáčil o své letité poznatky. 
Letos si ho jako dokumentaristu najal tým 
Buggyra, dříve jezdíval pro různá média: roz-
hlas, televizi i motoristické časopisy. „Na Da-
karu jsou tři sorty novinářů. Létající, kteří si  
u pořadatele zaplatí přelety např. vrtulníkem 
z bivaku do bivaku a tam dělají rozhovory. Pak 
jsou ti, co jedou po cestách a čekají na fotky 
v místech, kde se tyto cesty kříží se závodní 
tratí. A nejméně novinářů jezdí v upravených 
autech a dokumentují závod přímo na trati, 
což znamená, že musejí vstávat třeba ve dvě 
ráno a jet napřed, aby pak závodníkům nepře-
káželi,“ prozrazuje akreditovaný žurnalista 
Dakaru, který sám patří do třetí zmíněné sku-

piny dokumentaristů. Pokud by v této rallye 
dříve nezávodil, nikdy by se do této novinář-
ské kategorie nedostal.
Kromě nevšedních zážitků si Spáčil pokaždé 
přiveze domů i nadhled, se kterým pak pře-
mýšlí o naší civilizaci: „Když srovnám Evropu 
s Afrikou nebo Jižní Amerikou, máme se hod-
ně dobře. Přesto nám to nestačí a pořád se za 
něčím honíme. Tam jsou lidé se svým životem 
relativně spokojeni, protože lidské hodnoty 
neměří penězi ani hmotnými majetky.“
V příštím roce by jel Marek Spáčil rád na 
Dakar znovu. Ovšem už ne jako novinář, ale 
opět jako závodník. „Původně to byl závod  
o přežití. Pak se přemístil z Afriky do Jižní 
Ameriky a jeho komfort se znatelně zvýšil. 
Letos jsem ale zaznamenal, že se pořadatelé 
vracejí zpátky k původní myšlence, což se mi 
líbí,“ potutelně se usmívá pan Marek. � (kap)

Z

Dalším pravidelným účastníkem Rallye Dakar je 
Šternberan Rudolf Lhotský. S Markem Spáčilem se 
o své zážitky přišli ve středu 28. února podělit na 
besedu v Informačního centru.

� Logo města Šternberka ke 100. výročí republiky

Mladí fotografují památky
Sdružení historických sídel Čech, Moravy  
a Slezska opět vybízí nadšené mladé fotogra-
fy k účasti v soutěži Mladí fotografují památ-
ky 2018. Její podmínky najdete na stránkách: 
www.historickasidla.cz. � (red)
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Lanovou pyramidu nahradila loď

N

A K T U A L I T Y

Nemocnice už potřetí obhájila akreditaci
ůležitý certifikát kvality, bezpečnosti 
a odbornosti obhájila v uplynu-
lých týdnech Nemocnice Šternberk. 

Udělila jí ho Spojená akreditační komise, 
která v nemocnici koncem roku prováděla 
komplexní audit zaměřený na bezpečnost  
a kvalitu poskytované péče. Výsledkem auditu 
bylo udělení certifikátu a prodloužení akre-
ditace, kterou má nyní nemocnice až do roku 
2020. 
Získání akreditace je důležitým ukazatelem 
především pro pacienty. Je totiž zárukou, že 
nemocnice splňuje požadavky na poskytova-
nou zdravotní péči i související procesy – od 
vybavení a kvalifikovaného personálu, přes 
moderní medicinské postupy a vyšetření, až 
třeba po čistotu prostředí. Akreditace je při-
tom pro každou nemocnici dobrovolná.

 „Auditoři u nás celé dva dny prováděli dů-
kladnou kontrolu všech procesů, a to včetně 
nezdravotnických úseků jako je hospodářsko-
-technický nebo stravovací úsek. Zajímala je 
třeba i naše kuchyně, systém úklidu nebo na-
kládání s odpady. Především se ale soustředili 
na úroveň poskytované péče, na vybavení, do-
kumentaci, hygienu, zavedenou standardizaci, 
sledování a vyhodnocování všech procesů 
poskytované zdravotní péče, nebo také na zvy-
šování odborné úrovně péče,“ popsala průběh 
auditu Hana Knopová, manažerka kvality Ne-
mocnice Šternberk.
Vůbec první akreditaci získala Nemocnice 
Šternberk již v roce 2008. První obhajobu pak 
nemocnice úspěšně zvládla v roce 2011, další  
v roce 2014 a třetí nyní, na konci loňského 
roku. � (red)

D

Občané se ptají, město 
odpovídá: parkoviště
 otaz:  Zajímá mě parkovací plocha 

za hudební školou. Pokud by byla 
zpevněná, bylo by na ní stání zpo-

platněno nebo nikoliv? Většina lidí by určitě 
uvítala, kdyby zůstala plocha bez poplatků.
Odpověď: Město připravuje stavbu doprav-
ního propojení ulic Olomoucká, Oblouková, 
Příkopy, Pekařská. Nová dopravní trasa je 
situována převážně na plochách za ZUŠ 
Šternberk a budovou Policie ČR. Součástí 
stavby bude i vybudování nových parko-
vacích míst. Předpokládáme, že tato místa 
budou zahrnuta do zóny placeného parkování  
v centru města.
� Ing. Miroslava Šestáková
�vedoucí odboru investic a veřejných zakázek

     a nové lanové lodi mohou nyní 
řádit děti, když navštíví hřiště na 
sídlišti Uničovská. Společně s její 

instalací tam byly také dokončeny úpravy 
hracího povrchu.
Lanová loď je doplněna sítěmi na šplhání, 
žebříky a skluzavkou. Na hřišti obsadila nová 
atrakce místo po lanové pyramidě, kterou 
nechalo město přesunout na dětské hřiště  
ve Lhotské ulici. 
Zhotovitelem lodi je firma Flora Servis, s. r. o.  
Pořizovací cena ve výši 308 tisíc korun byla 
plně uhrazena z rozpočtu města Šternberka. 
„Věříme, že tato změna bude mít kladný ohlas 
u návštěvníků hřiště a dětem se bude líbit,“ 
řekla mluvčí města Irena Černocká. � (red)

D

Inzerce

 Galanterie Bivoj Kolář 
přijme prodavačku na zkrácený úvazek  

do prodejny ve Šternberku. 
Znalost sortimentu předností!!! 

Životopisy zasílejte na e-mail:
jana.kolarova@galanterie-kolar.cz

Ze srdce děkuji nemocnici Agel ve Šternber-
ku, zdravotnickému personálu JIP interního 
oddělení v čele s primářem MUDr. Lukášem 
Pruckem, za záchranu života a obětavou péči 
během mé hospitalizace. 
� Eva Studená, Velehrad

Poděkování nemocnici

� Ilustrační foto: Nemocnice Šternberk
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V neděli 11. února proběhlo v Kulturní domě 
Šternberk bezpečné herní odpoledne v rámci 
akce „Šternberk v kyberprostoru“. Městská poli-
cie přijala pozvání pořadatele a zúčastnili jsme 
se také s prezentací a naší zábavnou střelnicí, 
která byla dobrým odreagováním i pro „pařany“ 
zvyklé na nejnovější hry, širokoúhlé monitory 
a grafické karty s výkonem schopným vykreslit 
všechny detaily až do reality. Nejen nás, ale  
i pořadatele příjemně překvapil zájem o akci, 
přicházela mládež i děti v doprovodu rodičů,  
a končit se opravdu nikomu nechtělo.  
� Ladislav Prášil, strážník MP Šternberk

Bacil Emil učí děti, jak si mýt ruce Nedostatky v nových jízdních 
řádech už jsou odstraněny

oordinátor dopravy Olomoucké-
ho kraje informuje cestující, že od  
28. ledna začaly platit změny v jízd-

ních řádech napravující největší nedostatky, 
které se objevily ve veřejné autobusové do-
pravě v Olomouckém kraji k 1. lednu 2018. 
Jízdní řády jsou k dispozici na internetu. Zá-
jemci je najdou na webu krajského koordiná-
tora dopravy KIDSOK. Mohou si je tam také 
stáhnout ve formátu pdf. Dále jsou změny 
zapracovány do celostátního systému IDOS. 
Cestující se mohou i nadále obracet na in-
folinku na tel. čísle 588 88 77 88, případně 
využít webu DopravaOK.cz. 
KIDSOK se všem cestujícím omlouvá za 
komplikace, které jim počátkem letošního 
roku při cestování vznikly a pevně věří, že se 
mu v dohledné době podaří opětovně zajis-
tit kvalitní obslužnost obcí v IDSOK a získat 
spokojené cestující.�  (red)

KS

Poděkování za lípu 
Chtěli bychom touto formou poděkovat panu 
Ondřeji Barnovi s rodinou za výsadbu lípy 
velkolisté na horní louce v hradním parku hra-
du Šternberk. Nově vysazený strom nahradil 
původní lípu, která podlehla stáří a nepřízni-
vým povětrnostním podmínkám. Věříme, že se 
vysazený strom stane novou dominantou horní 
louky hradního parku. 
Za sponzorský dar děkujeme. 
� Helena Gottwaldová 
� kastelánka hradu Šternberk

Z facebooku městské policie: 
Šternberk v kyberprostoru

Oznámení společnosti ČEZ
ČEZ Distribuce a. s. informuje o plánova-
ném přerušení dodávky elektřiny ve čtvrtek  
8. března od 7:30 hodin do 15:30 hodin  
v lokalitách Nádražní a U Střelnice. Časový 
rozsah přerušení dodávky elektřiny je stano-
ven pouze na nezbytně nutnou dobu. � (red)

tovky dětí ze Šternberka a okolí prošly 
v posledních letech osvětou ohledně 
hygieny rukou. Již pět let totiž ob-

chází základní a mateřské školy Bacil Emil  
v doprovodu zdravotníků Nemocnice Štern-
berk a společně vysvětlují dětem, jak si správ-
ně mýt ruce, a proč je hygiena tolik důležitá. 
„Jednoduchou formou jim vyprávíme, jak jsou 
bacily škodlivé, jak je důležitá voda a mýdlo  
a kde všude se děti mohou s bacily setkávat,“ 
prozradila hlavní sestra Andrea Vacová.

Vše probíhá s ohledem na cílovou skupinu 
dětí. Akce je proto pojata hravě a prakticky, 
kdy oblíbenou součástí je především závě-
rečná prověrka správnosti mytí rukou pod 
UV lampou.
 „Drtivá většina lidí, a to nejen dětí, si myje 
ruce nedostatečně a navíc si mnozí nemyjí 
ruce vždy, kdy by měli. Ruce je potřeba umý-
vat zejména po toaletě, ale také před i po 
jídle, po zakašlání, kýchnutí i smrkání a také 
po jakémkoliv návratu z venku. Toto všechno 
dětem v základních a mateřských školách 

připomínáme, a nabádáme je, aby správnou 
hygienu vyžadovaly i od svých blízkých,“ 
řekla Vacová.
Správná hygiena rukou může zamezit pře-
nosu žloutenky nebo například infekčního 
průjmu, nevyjímaje každoročních „cesto-
vatelských průjmů“ typických pro pobyty  
na zahraničních dovolených. „Klasickými 
chorobami nemytých rukou jsou virová hepa-
titida typu A, chřipka, salmonelóza, rotaviro-
vé infekce či enterovirové infekce, které mo-

hou mít mnohdy vážné následky. Prevence je 
přitom poměrně jednoduchá – mytí rukou. To 
je ale potřeba provádět správně a dostatečně 
často,“ uzavřela Vacová. � (red)
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Šternberk je tentokrát v celém Olomouckém kraji jediným, kdo se přihlásil do soutěže Historické město roku 2017. Ještě 
vloni se v tomto prestižním klání utkal s Olomoucí a porazil ji, byť jen o jediný bod. Letos se díky nulové konkurenci v kraj-
ském kole stává jeho vítězem a automaticky získává krajský titul Historické město roku 2017. Ve druhé půli února zavítala 
do Šternberka hodnotící komise, která bude následně rozhodovat o výsledcích celostátního kola. Jejím úkolem bylo přímo 
na místě posoudit, kolik práce na péči o památky vyvinulo naše město nejen v roce uplynulém, ale i v těch předcházejících. 

Historický Šternberk získal další 
titul. Ten mu vynesl sto tisíc korun.
Chce je opět investovat do památek

ejvětší historickou stavbou, kterou 
město vlastní, je barokní Šternber-
ský klášter. Za posledních cca 20 let 

bylo do jeho postupné záchrany investováno 
kolem padesáti milionů korun. Vloni měs-
to zadalo řemeslné firmě zrenovovat další  
z interiérových dveří včetně zárubní, ne-
chalo odstranit poškozený nátěr vstupních 
vrat a opatřit je novou povrchovou úpravou.  
Z městského rozpočtu byla na tuto renovaci 
vyčleněna částka 47 tisíc korun, dalších pěta-
dvacet tisíc činila dotace Ministerstva kultury 
ČR z Programu regenerace městských památ-
kových zón (MPZ) a městských památkových 
rezervací (MPR). 
Letos byla na klášteře hned po Novém roce za-
hájena první etapa opravy střechy. Stavba bo-
hužel není národní kulturní památkou (NKP);  
o to složitější bude získat na její obnovu 
dotaci, neboť většina dotačních titulů se  
v tomto programovém období  zaměřuje prá-
vě na NKP. Celá oprava je vyčíslena na dvacet 
milionů korun a měla by být provedena bě-
hem tohoto a příštího roku. Stávající první 
etapa zahrnuje západní a jižní křídlo.
Další investice půjdou letos v klášteře do pří-
pravy prostor, ve kterých pak budou vystave-
ny exponáty po původním zdejším německém 
obyvatelstvu. 

N Ve Šternberku se ovšem investuje i do pa-
mátek, které jsou v soukromém vlastnictví. 
Na jejich opravu mohou lidé žádat dotace ze 
stejného zdroje jako město - tedy Programu 
regenerace MPZ a MPR. V našem městě je ta-
kových památek šedesát šest. Jde o historické 
budovy, ve kterých se bydlí nebo podniká. 
Pokud se majitel rozhodne pro opravu a při-
praví si k tomu veškeré potřebné dokumenty 
a povolení, stát mu na to poskytne dotaci  
v maximální výši 50 procent, město přidá 
dalších nejvýše 10 procent, zbytek si vlastník 
památky hradí sám. Státní a městské pro-
středky ovšem nelze využít na modernizaci 
budovy, např. na změnu způsobu vytápění 
či na zateplení. Vždy se musí jednat o práce, 
které památce vracejí její původní historickou 
podobu. Nejčastěji jde o obnovu fasády. 

Na domy, které stojí v MPZ, ale nejsou památ-
kami, myslí město se svým vlastním dotač-
ním programem. Obnovilo ho v loňském roce, 
kdy do něj ze svého rozpočtu nasypalo půl 
milionu korun. Žadatelů se tehdy přihlásilo 
tolik, že tato částka zdaleka nestačila. Letos ji 
tedy město navýšilo na dvojnásobek. Kdo měl 
zájem z ní čerpat, mohl si požádat o dotaci 
do 20. února.
Stranou zájmu ovšem nezůstávají ani míst-
ní části. V nich město investuje převážně 
do sakrálních památek. V Dalově byl např. 
vloni na jaře elektrifikován zvon na kapli sv. 
Jana Nepomuckého. Jednalo se o investici za  
44 tisíc korun. Poměrně rozsáhlejší byly 
loňské opravy kaple sv. Floriána v Chabičo-
vě. Dostala novou střešní krytinu i fasádu a 
její věžička pak nové oplechování. Celkem si 
oprava vyžádala 280 tisíc. V obou případech 
muselo město sáhnout pouze do vlastních 
finančních zdrojů. Dotaci získalo pouze na 
zrestaurování kamenného kříže v Těšíkově. 
Krajský úřad vloni Šternberku na tento počin 
poslal 50 tisíc, město doplatilo zbylých 35.
Letos budou pokračovat práce na kapli  
v Chabičově. Na řadu přijdou sochy, jež budou 
zrestaurovány, a také vitráže. Přímo ve městě 
se počítá s opravou dalších částí historických 
hradeb, které jsou mnohde v havarijním sta-
vu. Tyto plány trochu komplikují přístupové 
cesty; hradby jsou totiž v některých úsecích 
z veřejného prostranství nepřístupné a ře-
meslníci se k nim nedostanou jinak než přes 
soukromé dvory. Město ale věří, že budou 
jejich majitelé vstřícní.
Ukázkovým příkladem, jak se budovy v histo-
rickém centru města rok od roku mění a stále 
více nabírají svou původní podobu, je Radnič-
ní ulice. V řadě, kde má sídlo i Komerční ban-
ka, je takových domů hned několik vedle sebe: 
nahoře se bydlí, dole jsou prodejny textilu  
a vína, umělecký ateliér a pizzerie. � (kap)Oprava klášterní střechy byla zahájena 3. ledna.

Z domu č. p. 2 v Bezručově ulici zmizela vloni 
trojdílná okna a nahradila je nová, připomínající 
původní podobu oken. Letos bude majitel domu 
pokračovat na jeho obnově opravou fasády.  
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Stát vloni poslal památkám na Šternbersku čtvrt milionu

otázky pro ved. odboru kultury Janu Kameníčkovou3
Co přesně obnáší účast v soutěži Historic-
ké město roku?
Skrývá se za tím spousta práce. Přihláška do 
této soutěže má totiž podobu několikastrán-
kového dokumentu, který obsahuje spoustu 
čísel, fotografií a komentářů. Na jejich shro-
mažďování pracujeme celý rok, ale na druhou 
stranu máme díky tomu velmi slušnou „in-
venturu“ toho, co se za uplynulý rok v oblasti 
péče o památky udělalo. 
Dříve se v rámci ČR do soutěže hlásilo přes 
padesát účastníků, letos už je jich jen 33.

Co všechno se v soutěži hodnotí?
Jedná se o tzv. bodový systém. Vloni jsme 
např. porazili Olomouc o jediný bod. Způsob 
hodnocení ale zůstává utajen. Rozhodně 
však nejde o to, kolik které město do svého 
historického dědictví investuje. Objemem 
financí vložených do péče o památky se totiž 
Olomouci s její památkovou rezervací nemů-
žeme srovnávat. 
Jde spíš o systematičnost, která hraje při 
hodnocení roli. Šternberk má zpracovanou 
koncepci péče o památky až do roku 2028 a 
tu se snaží naplňovat. O tom, jak ji naplňuje, 
se komise dozvídá z přihlášky do soutěže. 
Ta je složena z otázek, na které odpovídáme  
a komise pak naše odpovědi hodnotí. 
Kromě toho pak naše město osobně navštíví 
a přesvědčí se o všem na vlastní oči. Nejprve 
provázíme městem komisi krajskou a pak 
celostátní. Ta nás poctila svou návštěvou  
v úterý 20. února.
Město zřejmě o památky pečuje dobře,   

ale co občané? Ti se na historickém pojetí 
města také podílejí?
Městská památková zóna byla vyhlášena  
v roce 1992. Od té doby doznaly domy v MPZ 
obrovských změn. Je to i díky tomu, že lidé 
investují do svého a většina z nich ctí původ-
ního ducha domu a to, jakou tvář mu kdysi 
majitelé vtiskli. Čím dál méně se potýkáme 
s dotazy, proč nelze na dům usadit plastová 
okna nebo proč nenatřít fasádu např. na fialo-
vo... Lidé zkrátka ctí barvy, které v omítkách 
objevily historické průzkumy a ta strašná 
trojdílná okna z dob normalizace s ochotou 
vyměňují za nová, která se podobají těm úpl-
ně původním.  
Potěšilo nás, když jeden majitel našel ve svém 
domě původní dveře na půdu, nechal si je 
vyčistit, repasovat a dnes je má na schodišti 
vystaveny místo obrazu. 
Za to, že jsme historickým městem, vděčíme 
mj. tomu, že se v památkách žije a podniká, že 
nezůstávají prázdné a opuštěné. � (kap)

Na opravy kulturních památek bylo vloni na 
Šternbersku ze státního rozpočtu věnováno 
252 tisíc korun, a to v rámci programu Podpo-
ra obnovy kulturních památek. 
Město Libavá obdrželo z tohoto programu 
příspěvek ve výši 140 tisíc korun na opravu 
střechy větrného mlýna, přičemž celkové ná-
klady činily 344 tisíce korun.

Větrný mlýn holandského typu ve Městě Li-
bavá je od roku 1994 kulturní památkou. Jeho 
přesné stáří není známo, ale první zmínka  
o této stavbě pochází z roku 1875. 
Libavský mlýn je jediným z původních 24 vě-
trných mlýnů v bývalém vojenském prostoru, 
který se nestal cvičným střeleckým terčem  
a přečkal do dnešních dnů. Vnitřní zařízení 
se však nezachovalo. Zůstalo pouze oběžné 
palečnicové kolo. Jde o typ mlýna, kdy se proti 
větru natáčí celá střecha s lopatami. Stavba 
je přihlášena do soutěže Památka roku 2017.

Město Moravský Beroun nechalo zrestau-
rovat kamennou nádrž na Křížovém vrchu. 
Získalo na to státní příspěvek 62 tisíc korun; 
celkem vyšla tato akce na 104 tisíce.

Římskokatolická farnost Moravský Beroun 
zajistila částečnou opravu hospodářské 
budovy v areálu fary, k čemuž jí posloužil 
příspěvek 50 tisíc korun z celkových 56 tisíc. 
V rámci oprav zajistila farnost opravy svodů  
a okapů, lokální opravu střešní krytiny a sta-
tické zajištění vnitřní stěny.�  (red)

Majitelem mlýna je Město Libavá. S jeho souhlasem 
je v přízemí stavby vytvořeno malé muzeum, které 
zřídil Okrašlovací spolek Lubavia, jež mlýn spravu-
je. Jsou v něm předměty, které byly shromážděny po 
odsunutých německých obyvatelích.

� Kamenná nádrž na Křížovém vrchu. 
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Šternberské stíny: Lidé upozornili na zanedbaného psa
CESTOU NECESTOU. Navigace navedla 
polského řidiče na rozbahněnou cestu ko-
lem chat v lokalitě za ulicí Ke Kapličce. Zde 
zapadl. Tudy se na Uničov opravdu nejezdí…
Odtahová služba na místo kvůli nepřístup-
nosti odmítla vyjet. Řidič si nakonec přivolal 
pomoc sám a vyprostil se.
NETUŠIL POTÍŽE. Muže hledaného policií 
zadrželi strážníci v úterý 30. ledna kolem 
deváté ráno při kontrole místního nádraží. 
Dříve se zdržoval i ve Šternberku, později 
změnil místo pobytu. Byl předveden na ob-
vodní oddělení k dalším opatřením.
NEPŘÍJEMNOST NA VYCHÁZCE. Ve středu 
31. ledna před čtrnáctou hodinou oznámila 
strážníkům telefonicky mladá žena z Olo-
mouce, že byla napadena jinou ženou, která 
ji údajně chytila pod krkem a nadávala jí. 
Vzduchem prý létalo „pipi“ a „kuku“ a údajně 
jí vynadala také do prostitutek. Z napadení 
obvinila ženu, která byla na vycházce s dos- 
pělým synem a dcerou. Celý incident vznikl 
kvůli pronásledování onoho syna. Oznamo-
vatelka ho údajně sledovala. Podle svědků 
chytila matka „pozorovatelku“ za rukáv a do-
poručila jí, ať je nechá na pokoji. Událost byla 
oznámena přestupkovému oddělení. 
ZAJÍMAVÝ DŮVOD. Když byl při krádeži 
čokolád v supermarketu přistižen ve čtvrtek  
1. února  po poledni senior, který zaplatil běž-
ný nákup, ale v tašce mu šikovně „uvízly“ dvě 
čokolády, přiznal se: „To víte, bylo vysvědče-
ní, tak jsem chtěl dát něco vnoučatům…“
PROFESIONÁLKA? Kradla také dvacetiletá  
žena z Opavy. Přistižena byla v Penny marke-
tu, když měla v tašce drogistické zboží asi za 
sedm stovek. Další krádež oznámil personál 
drogerie Teta, kde „nakupovala“ předtím. 
Usvědčily ji záznamy bezpečnostních kamer.  

Pohybovala se ve společnosti dvou dalších 
žen, které ji však v nebezpečí z postihu opus-
tily a ujely. Opavanka si však dovedla poradit. 
Odešla do restaurace, odkud si zavolala taxi. 
Na otázku, zda má peníze na cestu, zamávala 
peněženkou. V Opavě, kde měla zaplatit 1300 
korun, chtěla zmizet, ale později se omlouva-
la, že nemá peníze. Ze záznamů vyplývá, že to 
je již zkušená přestupková recidivistka.
DĚLAL SE POŘÁDEK. Zraněný dvaatři-
cetiletý muž se dostavil na služebnu MP  
v pondělí 5. února před půlnocí. Prý se pohá-
dal s přítelkyní, tak zašel na návštěvu k mat-
ce. „Uděláme si řízky!“, měl nápad. K tomu 
něco vypili a napadený pouštěl nahlas hudbu,  
i když byl svými hostiteli upozorněn, aby to 
nedělal. Prý i bouchal do stolu. Na to reagoval 
„pan domácí“ a přišel se podívat, co se děje.
Co se pak přesně dělo, má několik etap. Měly 
padnout nějaké urážky, rány do obličeje, další 
pak odrazem o ledničku, následně odstrčení 
na radiátor… Napadený byl poté vyveden 
před dům a tím byl „obnoven klid“. Strážníci 
mu přivolali lékařskou pomoc a nechali ho 
převézt k vyšetření do nemocnice. Případ 
nyní projedná přestupkové oddělení. 
ŠPATNÁ KOUPĚ. Své odcizené kolo nalezl 
zajištěné řetězem před lékárnou mladík, kte-
rý ho poznal i přes částečné úpravy. Krádež 
oznámil na Policii ČR v polovině loňského 
prosince, když mu bylo kolo ukradeno během 
nákupu v Lidlu. Hlídka vyčkala na muže, který 
na kole přijel a ten uvedl, že ho koupil v lednu 
od neznámého muže za patnáct stovek. Po 
doložení původu kola dokladem o koupi bylo 
předáno jeho majiteli. 
OBĚMA PO ZÁSLUZE. Emoce zavládly  
v okolí vozidla přepravní společnosti, když 
zaparkovalo na chodníku. Řidič uvedl, že 
doručoval zásilku, zastavil kvůli úzké vozovce 
na chodníku, nechal vozidlo neuzamčené, ně-
jaký chlap mu pak ze zapalování sebral klíče  
a ujel s nimi. Když strážníci věc prověřili, 
našli klíče pohozené pod vozidlem. Majitel 
nemovitosti, před kterou řidič zaparkoval, 
uvedl, že se mu nelíbilo, že dodávka byla 
zaparkována na nově zhotoveném chodníku, 
který k tomu není určen. Za takovou „svépo-
moc“ mu bylo uloženo napomenutí; a řidiči 
mírná pokuta.  
POMOHLO BY LÉČENÍ? Ve výškovém domě 
v ulici U Střelnice ležela ve čtvrtek 8. února 
u výtahu podnapilá mladá žena. Přivolaní 
strážníci ji už na místě nenašli, ale v neděli 
11. února se s ní přece jen na stejném místě 
setkali. Uvedla, že zde bydlí u přítele. Když 
ho hlídka kontaktovala, uvedl, že žena je  
v posledních dnech stále „pod vlivem“, že ji 
doma nechce. Odešla sice, ale již další den 
dopoledne došlo k podobné situaci. Tentokrát 
už byla převezena k vystřízlivění na protial-
koholní stanici do Olomouce. 
BUDE SE ŠETŘIT ZNOVU? Na nebohé-

ho psa byli strážníci upozorněni v pátek 
9. února. Podle oznamovatelů neměl potřeb-
nou péči. Německý ovčák, umístěný v kotci 
asi dvakrát tři metry, měl v misce zamrzlou 
vodu, neměl dostatečný pohyb, chyběla 
mu potřebná pozornost a úklid. Přitom  
v minulosti zde pracovníci odboru životního 
prostředí prováděli šetření. Byl jim tedy pře-
dán další podnět.
„ŠTERNBERSKÁ KAVÁRNA“? O vykázání 
osob z čekárny interního oddělení požádal 
personál nemocnice v sobotu 10. února od-
poledne. Tři muži bez trvalého přístřeší se 
zdržovali u automatu na kávu a nahrazovali 
si tak zřejmě domovní pohodu.  
ROVNICE O DVOU NEZNÁMÝCH. Na ne-
známého muže na lavičce v Nádražní ulici 
byli strážníci telefonicky upozorněni nezná-
mým mužem ve čtvrtek 15. února o půl páté 
ráno. Muž byl zdráv a teple oděn, uvedl, že 
čeká na vlak a pojede asi kolem desáté domů. 
Žádnou další pomoc nepotřeboval.
KECAL, CO PRUDIL. Jiný neznámý, strážní-
kům ovšem velmi dobře známý cestovatel, se 
pohyboval v Tescu v pátek 16. ledna. Posedá-
val dlouhodobě na lavičce a svými komentáři 
obtěžoval lidi a narušoval pořádek. Ze stráž-
níků měl ale respekt a s mudrováním odešel.  
ZPŘÍSNIT TRESTY? Nedávno jsme psa-
li o muži, který v marketu „lovil“ tuňáky  
v konzervě. V sobotu večer 17. února byl 
opět přistižen při krádeži zboží, tentokrát 
toho měl pod bundou za šest stovek. Pěta-
třicetiletý muž byl potrestán za přestupek 
několikrát, postupně dostává vyšší a vyšší 
pokuty. Ta poslední v evidenci přestupků byla 
dvanáctitisícová, ale evidentně tento systém 
k nápravě nevede. 
� strážník Ladislav Prášil
� Městská policie Šternberk

Tragickou nehodu u Babic 
cyklista bohužel nepřežil

vážné dopravní  nehodě došlo  
v pondělí 29. ledna krátce po osm-
nácté hodině mezi obcemi Babice 

a Mladějovice. Čtyřiadvacetiletý řidič VW 
Passat jel ve směru od Babic a střetl se na 
vozovce s dvaapadesátiletým cyklistou, který 
jel stejným směrem. Ten utrpěl vážná zrnění, 
kterým na místě podlehl. Řidič vozidla zraněn 
nebyl a orientační dechová zkouška vyloučila, 
že by před jízdou požil alkohol. 
U zemřelého byla nařízena soudní pitva, 
přesnou příčinu srážky však olomoučtí kri-
minalisté teprve vyšetřují. Řidič je podezřelý 
ze spáchání trestného činu usmrcení z ne-
dbalosti. Škoda byla předběžně odhadnuta na  
55 tisíc korun.
� por. Mgr. Irena Urbánková
� Krajské ředitelství PČR Olomouc

K



áhadná a drsná Namibie se v úterý 
13. března představí všem zájem-
cům ve Šternberku. V pásmu man-

želů Motani uvidí návštěvníci Kulturního 
domu spoustu afrických zvířat, prapodivné 
rostliny, diamantové město, Pobřeží koster, 
mlaskající černochy, křováky a kmen Himba. 
Dále manželé nabídnou let balonem, píseč-
nou bouři, loupežné přepadení a další zábav-
né i strašidelné příběhy. Vstupenky budou  
k dostání na místě.
Kateřina a Miloš Motani se narodili v České 
republice. Od roku 1989 žijí v Rakousku, po-
čínaje rokem 1991 začali cestovat a poznávat 
daleké země. Oba fotografují a v poslední 
době se také hodně věnují filmování. Vydávají 
obrazové knihy i nástěnné kalendáře, pořá-
dají fotografické výstavy u nás i Rakousku. 
Promítají pro školy i veřejnost�  (red)
� zdroj: motani-gallery.com

Manželé Motani provedou 
zájemce záhadnou Namibií

Z
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ZUŠ Šternberk má nové koncertní křídlo
         e středu 17. ledna se v koncert-

ním sále Základní umělecké školy 
Šternberk uskutečnil slavnostní 

křest nového klavíru – koncertního kříd-
la značky Yamaha. Tato nevšední událost 
byla spojena s recitálem předního mladé-
ho českého klavíristy Lukáše Klánského, 
který si na nový klavír zahrál také čtyř-
ručně s vybranými žáky ZUŠ Šternberk. 
Symbolické pokřtění hudebního nástroje 
proběhlo na úvod koncertu za přítomnosti  
a aktivní spoluúčasti starosty města Štern-
berka Stanislava Orsága, klavíristy Lukáše 
Klánského a vedení ZUŠ Šternberk. 
Myšlenka pořízení nového klavíru se objevila 
v roce 2015, a to zejména proto, že stávající 
klavír značky Petrof po zvukové i mechanické 
stránce již nevyhovoval současným inter-
pretačním nárokům. Na základě avizované 
finanční podpory města byl vloni vypracován 
investiční záměr a proběhlo výběrové řízení, 
jehož výsledkem bylo rozhodnutí o nákupu 
klavírního křídla Yamaha CX5. Na výběru 
nástroje se aktivně podíleli pedagogové kla-
vírního oddělení ZUŠ Šternberk, kteří nejprve 
v Hradci Králové a Praze testovali klavíry 

značek Bechstein, Petrof a Yamaha, finální 
rozhodnutí pak padlo přímo v evropském síd-
le firmy Yamaha v německém Hamburgu, kde 
bylo vybráno jedno ze tří koncertních křídel 
značky CX5.
Úspěšná realizace tohoto záměru by nebyla 
možná bez klíčové finanční podpory města 
Šternberka, které se na uhrazení pořizovací 
ceny nového klavíru, jež činila 817 tisíc ko-
run, podílelo částkou 800 tisíc. Za takovou 
podporu ZUŠ Šternberk patří vedení našeho 
města velké poděkování!
� Petr Ciba, ředitel ZUŠ Šternberk

V

O
Novinkou letošní sezony 
na hradě bude tapiserie

prvním březnovém víkendu se po 
zimní přestávce opět otevřou brány 
Státního hradu Šternberk. Na první 

prohlídky letošního roku se mohou návštěv-
níci těšit v sobotu 3. března. Novinkou je letos 
tapiserie Ideální krajina.
Šternberská tapiserie se řadí k vlámskému 
typu nástěnného koberce. Byla utkána ko-
lem roku 1680 ve významné manufaktuře 
Oudenaarde. Ta patřila k jedné z nejproduk-
tivnějších dílen ve Flandrech. Autorsky se 
na ní podílela slavná tkalcovská rodina Van 
Verrenů.

Na šířku téměř pětimetrová tapiserie patří 
do ojedinělého souboru tzv. verdur. Vedle 
figurálních tapiserií různorodých námětů se 
již od středověku setkáváme s velmi specific-
kým výtvarným typem, obecně známým jako 
verdury. Jak již napovídá sám název spojovaný  
s francouzským termínem vert či italským ver-
de, což v obou případech znamená zelený, jde  
o tapiserie, jejichž hlavní námět tvoří zeleň nebo 
přesněji rostliny. Nejrůznější formy vegetace 
daly verdurám specifickou podobu, jejíž formy 
se v průběhu času proměňovaly. � (red)

� Lukáš Klánský a žák ZUŠ Antonín Máčala.

Napsali jste nám: Jak mládež baví seniory

C htěli bychom v letošním roce sledovat 
mladé osobnosti našeho města, jak se 
zapojují do celospolečenských aktivit. 

Velmi potěšující se nám jeví zájem mladé gene-
race o život seniorů. 
Ve středu 31. ledna nás pozvala  mladá zpěvač-
ka Romana Jančová na své několikáté hudební 
vystoupení v Domově seniorů v Komárově a to  
u příležitosti oslav masopustu. Při společném  
posezení se předvedla v krátkém kytarovém  
a pěveckém vystoupení, které potěšilo celý sál. 

Společně s dalším programem byla příjemným 
zpestřením celého odpoledne věnovaného se-
niorům.
Jmenovaná je absolventkou ZUŠ Šternberk 
a hudebního kroužku v místním domě dětí 
a mládeže. V současné době se připravuje  
k maturitě na zdravotní škole. Za tento příspě-
vek pro seniory jí patří naše poděkování. 

Předseda Spolku prohlubování česko-něm. 
vztahů ve Šternberku, Mgr. Vilém Zlamal
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Přehled kulturních akcí ve Šternberku

10. března: MALÝ PRINC
dílničky / sobota, 13:00, Expozice času 
tel.: 587 571 243
Jste fanoušky Malého prince od Antoinea de 
Saint-Exupéryho? Nebo ho neznáte a toužíte se  
s ním seznámit? Přijďte v sobotu na zábavné 
odpoledne, kde na Vás bude čekat prohlídka Ex-
pozice času, která bude propojena právě s knihou  
 o Malém princi, filmem Malý princ a na závěr 
výtvarnou dílničkou. Další akce MKZ najdete na 
webových stránkách: www.mkzsternberk.cz.

6. března: LETEM NEPOMUCKÝM SVĚTEM
přednáška / úterý, 18:00, fara
kontakt: 739 524 352
Místní skupina České křesťanské akademie zve 
v úterý 6. března od 18:00 na přednášku na téma 
Úcta k českému světci Janu Nepomuckému ve 
světě. Přednášet bude P. ThLic. Miroslav Herold, 
historik a publicista. Akce se koná ve společen-
ské místnosti na faře ve Farní ulici, vstupné je 
dobrovolné. Více informací nejen k přednášce na-
jdete na webových stránkách cka-st.webnode.cz.    

2. března: ZAHRADNICTVÍ: DEZERTÉR
promítání / pátek, 10:00 a 19:00, KD
tel.: 587 571 243
„Druhý film trilogie Zahradnictví je příběhem 
mužů, kteří nasazovali životy v boji za svobodu. 
Přežili vlastní smrt, aby opětovně čelili ztrátě na-
dějí, ve které věřili a ke kterým se upínali. Každý 
z nich se snaží znovu nalézt domov. Dezertér je 
tragikomickým dramatem těžce zkoušené lásky 
manželské, sourozenecké a lásky mezi rodiči a 
dětmi,“ řekl o druhém díle autor Petr Jarchovský.   

14. března: PODVEČER S HUDBOU - BICÍ 
koncert / středa, 18:00, sál ZUŠ
tel.: 585 012 656
Na 4. podvečeru vystoupí Vlastimil Oulehla 
(absolvent konzervatoře Brno, člen Moravské 
filharmonie Olomouc, pedagog ZUŠ Šternberk) 
a Radim Večeřa (absolvent konzervatoře Brno, 
student JAMU, člen orchestrální akademie Filhar-
monie Brno). Zazní sólové skladby i duety pro 
melodické či blanozvučné bicí nástroje. Hostovat 
zde bude Soubor bicích nástrojů Groovy Mallets.

3. března: LÉČIVÉ NÁSTROJE
relaxace / sobota, 17:30, Expozice času
tel.: 587 571 243
I tento měsíc se zkušená lektorka Jana Vysoudi-
lová těší na společně strávené dvě hodiny příjem-
ného uvolnění a relaxace s léčivými nástroji. Opět 
bude účastníkům relaxačního kurzu předávat 
energii prostřednictvím libých zvuků, kdy zapo-
menou na všední starosti a potopí se do světa 
hudby. Je nutné si vzít s sebou karimatku, polš-
tářek a deku. Vstupné: 150 Kč, předprodej v EČ.

3. března: ZAHÁJENÍ SEZONY
prohlídky / sobota, 10.00 – 15.00, hrad
tel.:  585 012 935
Po všechny březnové soboty bude opět možné 
prohlédnout si hrad Šternberk. Po prvním okruhu 
Liechtensteinské sbírky se uskuteční prohlídky 
v 10:00, ve 12:00 a ve 14:00. Druhý okruh Jak 
se žilo na šlechtickém sídle bude možné na-
vštívit v 11:00, 13:00 a 15:00. První okruh je za 
130/90/350 korun, druhý za 120/80/320 korun. 
Při návštěvě obou okruhů je prohlídka zlevněná.

TIP

8. března: MISTŘÍŇANKA A JÁSALKA
dechovka / čtvrtek, 18:00, Kulturní dům 
tel.: 585 418 011
Na tanečním večeru zahrají ve čtvrtek dvě nej-
známější české dechovky, jakými jsou Jásalka 
Band a Mistříňanka. Přijďte posedět s partnery  
a přáteli u skleničky vína či šálku kávy. Vstupenky 
v ceně 220 korun si můžete zakoupit v předprode-
ji v Informačním centru na Horním náměstí. Akce 
se koná pod taktovkou agentury ARKS Plus ve 
spolupráci s městem a MAS Šternbersko.

TIP

13. března: ZÁHADNÁ NAMIBIE
přednáška / úterý, 19:00, Kulturní dům
tel.: 720 478 577
Další z cyklu cestovatelských přednášek Kouzel-
ná planeta se uskuteční ve Šternberku. Tentokrát 
se manželé Motani vydali do záhadné Namibie, 
kde pozorovali nádhernou panenskou přírodu, 
soužití zvířat a zažili nečekaná dobrodružství  
v podobě ukradených věcí, které díky moderní 
technice dokázali vystopovat a vrátit se domů. 
Vstupné činí 110 korun a platí se až na místě.

TIP 16. března: V OBJEKTIVU
vernisáž / pátek, 17:00, Ateliér V
tel.: 606 713 704
V pořadí už třetí výstavu v Ateliéru V v Radniční 
ulici zahájí v pátek 16. března v 17:00 slavnostní 
vernisáž. Tentokrat zde budou představeny fo-
tografie a výtvarná dila mladých autorů Markéty 
Kolářové, Romany Winterové, Markéty Stejskalo-
vé, Marka Hnily, který rovněž představi svou no-
vou knihu Mezi dobrem a zlem. Milovniky uměni 
čeká v Ateliéru V. překvapeni. Vstup zdarma.
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31. března: VELIKONOČNÍ JARMARK
jarmark / sobota, 10:00 – 16:00, hrad
tel.: 585 012 935
Vrcholem velikonočních prohlídek na hradě bude 
tradiční Velikonoční jarmark plný tvořivých dílen 
pro děti i rodiče. Začátek je naplánován na 10:00, 
předpokládaný konec na 16:00. Návštěvníci si 
budou moci vyrobit tradiční velikonoční dekorace 
a aranžmá, uplést si pomlázku či nazdobit krasli-
ci. Všechny výrobky si odnesou domů. Na dolním 
nádvoří bude ukázka dravců. Vstupné: 30 Kč.

30. března: VELIKONOČNÍ PROHLÍDKY
prohlídky / pátek – pondělí, hrad
tel.: 585 012 935
Hrad bude otevřen po celé velikonoční prázdni-
ny, tedy od pátku 30. března do pondělí 2. dub-
na, vždy od 10:00 do 16:00. Provázet se bude na 
dvou návštěvnických okruzích. Prohlídky prvního 
okruhu budou probíhat od 10:00 do 16:00, dru-
hým okruhem Váš provedou od 10:30 do 15:30. 
Výklad průvodců Vás seznámí nejen s historií 
hradu, ale i s historií svátků jara - Velikonoc.

25. března: VELIKONOČNÍ DÍLNIČKY
dílničky/ neděle, 14:00, Expozice času
tel.: 587 571 243
Jak už bývá v Expozici času zvykem, i letos má 
pro Vás připraveny velikonoční dílničky. Přijďte 
si vyrobit výzdobu, která Vám rozveselí Váš byt, 
nebo velikonoční přáníčka, která můžete poslat 
či darovat svým blízkým. Vstupné činí 70 korun, 
materiál bude k dispozici přímo na místě. O dal-
ších akcích v Kulturním domě a Expozici času 
informují webové stránky www.mkzsternberk.cz.

24. března: ŠTERNBERSKÝ SLAVÍČEK
soutěž / sobota, 14:00, Kulturní dům
tel.: 585 012 957
Tradiční pěvecká soutěž, která má každoročně 
svá předkola na jednotlivých šternberských zá-
kladních školách, je tu po roce znovu. Ve finále 
se střetnou talentovaní zpěváci a zpěvačky, aby 
se mezi sebou v několika věkových kategoriích 
utkali o nejvyšší příčky. Do poroty opět usednou 
znalci z hudebního oboru a na úspěšné soutěžící 
čeká spousta pěkných upomínkových předmětů.

22. března: MEZI DVĚMA SVĚTY
přednáška / čtvrtek, 19:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Zveme Vás na cestovatelskou přednášku Radka 
Mazala, sedmadvacetiletého rodáka ze Štern-
berka, který   vyučoval evropskou kulturu na 
muslimské škole v Indonésii a poté rok pracoval 
v Kanadě, kde žil mimo jiné pod stanem. Na své 
přednášce bude porovnávat život v obou zemích. 
Vstupné činí 50 korun. Rozhovor se světoběžní-
kem Radkem Mazalem přinášíme na straně 14.

23. března: ŠTERNBERSKÉ ODRAZY
vernisáž / pátek, 17:00, Kulturní dům
tel.: 587 571 243
Výtvarné práce dvanácti absolventů ZŠ Svato-
plukova, kteří už nyní studují na nejrůznějších 
výtvarných školách, představí v pátek 23. března 
vernisáž v Kulturním domě. Hudebně je doprovo-
dí neméně talentovaní spolužáci.Výstava si klade 
za cíl přiblížit, zmapovat a odstartovat práci mla-
dých autorů, vernisáž má ambice otevřít prostor 
pro setkání napříč generacemi. Vstupné zdarma.

23. března: RALLYE DAKAR
beseda / pátek, 17:00, Kulturní dům
tel.: 606 713 704
O svých zážitcích z letošní Rallye Dakar přijedou 
do Šternberka na pozvání závodníka Rudy Lhot-
ského a novináře Marka Spáčila povyprávět ještě 
také Josef Macháček (čtyřkolka), Boris Vaculík 
a Martin Plechatý (navigátoři), David Pabiška 
(motocykl), Martin Kolomý (Truck), Martin Šoltys 
(Truck), Josef Kalina (navigátor a legenda Rallye 
Dakar). Součástí besedy bude i soutěž o ceny.

TIP

27. března: POVÍDÁNÍ O LIDSKÉ ČINNOSTI
přednáška / úterý, 17:00, knihovna
tel.: 587 571 249
Zveme Vás na zajímavou přednášku o lidské čin-
nosti, která nás provází celým životem. Každý  
z nás má svou práci, své zájmy, baví ho nějaké ře-
meslo. A právě (nejen) o tom si v úterý 27. března
můžete popovídat v městské knihovně. Přednáš-
ka bude doprovázena ukázkou starých i nových 
pohlednic a fotografií, které nasbírali otec a syn 
Jan a Miroslav Horcí. Určitě se máte na co těšit.

28. března: PRO MAMINKY A ZVÍDAVÉ DĚTI
prohlídky / středa, 14:00, Expozice 
tel.: 587 571 278
Každou poslední středu v měsíci od 14:00 budou 
v Expozici času probíhat pravidelné prohlídky pro 
maminky a zvídavé děti. Každý měsíc bude tato 
prohlídka zaměřena na jednu část expozice či na 
jeden exponát. Na povídání pak naváže výtvarná 
dílnička. Na každou prohlídku je nutná rezervace 
předem na adrese: expoziceap@gmail.com nebo 
na tel. č. 587 571 278. Vhodné pro děti od tří let!

TIP

TIP
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MKZ promítají: Zahradnictví - Dezertér
ilmová trilogie Zahradnictví se skládá 
ze tří samostatných filmů; první díl 
byl šternberským divákům nabíd-

nut v únoru. Filmy se odehrávají na pozadí 
nejdramatičtějšího období minulého století  
a časově předchází oblíbenému snímku Pelíš-
ky z roku 1999. 
Snímek zaměřil svou pozornost na tři rodiny, 
přičemž má divák možnost nahlédnout na 
rodinu leteckého radiotelegrafisty, rodi-
nu majitele kadeřnického salonu a rodinu 
majitele zahradnictví. Film obsáhne dvacet 
let života ústředních postav, které musely  
v těchto pohnutých časech prožít tzv. nejlepší 
léta svého života. 
Druhá kapitola ro-
dinné kroniky Za-
hradnictví se ode-
hrává  na  pozadí 
převratných udá-
lostí v letech 1947 
a ž  1 9 5 3 . H l a v n í 
postavou je maji-
tel noblesního ka-
deřnického salonu 
Velentino v centru 

Prahy Otto Bock, do jehož role byl obsazen 
Jiří Macháček. Spolu s ním popisuje i jeho 
rodinu, která je v kadeřnictví zaměstnána. 
Podnik je smyslem a náplní jeho života, po 
všech válečných útrapách se sem vrací se 
svou manželkou Elou (hraje ji Gabriela Míčo-
vá) a jejími sestrami. Po všem, co hlavní po-
stavy prožily během války, se konečně snaží 
naplnit svůj sen. 
Ovšem vtom přichází nečekaný zlom po 
únorovém komunistickém puči. Ottova firma 
je vyvlastněna státem a jemu se podruhé  
v životě rozpadá svět. Tentokrát jsou však 
důsledky fatální. � (red)

Plesová sezona pomalu končí
tomto měsíci se v Kulturním domě 
uskuteční poslední ples této sezony. 
V sobotu 17. března  máte příležitost 

naposledy zazářit ve večerní róbě a slušivém 
obleku na Plese Modré pětky. O den později, 
tedy v neděli 18. března, obsadí parket v KD 
poměrně mladší tanečníci, kteří zavítají na 
Dětský karneval Modré pětky. � (red)

F

Radek Mazal: sportovní redaktor se zkušenostmi světoběžníka

Známe ho z TV Nova, kde pracuje mimo 
jiné jako redaktor večerních Sportovních 
novin. Jeho kořeny jsou ale ve Štern-
berku a on se k nim vrací velmi rád. 
Spoustu času strávil sedmadvacetiletý 
Radek Mazal v zahraničí. Nejprve jako 
student, později coby učitel a pak také  
v roli cestovatele, pozorovatele a sběratele 
zkušeností. O některé z nich se ve čtvrtek 
22. března přijde podělit do Kulturního 
domu. Jeho přednáška má název Mezi 
dvěma světy.

Které části zeměkoule už jste stihl poznat?
Studoval jsem ve Finsku, pak jsem žil půl roku 
v Americe, následně jsem odjel do Indonésie, 
kde jsem na muslimské škole učil evropskou 
kulturu, a před dvěma lety jsem se vrátil  
z Kanady, ve které jsem pobýval asi rok.

Co Vám cestování dává a co Vám bere?
Rozšiřuje mi obzory. Všechny zkušenosti, 
které čerpám v zahraničí, můžu pak uplatnit 
i doma. Cestování mi nabízí nový pohled na 
svět a na sebe sama, učí mě toleranci k sobě 
i ke druhým. A také mě naučilo nevěřit na 
náhody. Tak, jak se k lidem chováte, se pak 
chovají oni k Vám. Vždy se Vám všechno vrátí. 
Na druhou stranu se ale po návratu domů na 
některé věci dívám z jiného úhlu, což nemusí 
být vždy příjemné. Asi nejtěžší jsou vždy  
návraty, protože člověk se na cestách mění  
a pak se vrací do prostředí, které zůstává,  
s trochou nadsázky, neměnné. To může při-
nést rozčarování. Přesto se domů pokaždé 
těším a nikdy mi nepřišlo na mysl, že bych 
chtěl v zahraničí zůstat natrvalo.

Jaké zkušenosti jste si přivezl z Indonésie? 
Čtyři měsíce jsem žil v muslimské rodině. 
Měl jsem možnost poznat jejich život a jejich 
tradice. Jsou to lidé jako my, mají své strachy 
i starosti. Byla to výborná zkušenost, ale žít 
bych tam nechtěl. Je to úplně jiná kultura. 

Mám i jeden takový zajímavý zážitek. Seděli 
jsme jednou v Mc Donaldu a najednou vešel 
dovnitř člověk vypadající jako terorista. Měli 
z něj úplně stejný strach jako my. Na před-
nášce ve Šternberku se o tom určitě zmíním. 
Myslím si totiž, že tématika muslimů je me- 
diálně velmi nadhodnocena, a to v celé Evro-
pě. Přitom většina lidí, co na muslimy nadává,  
v životě žádného neviděla.

Proč se Vaše přednáška jmenuje Mezi 
dvěma světy?
Chtěl bych na ní srovnat život v Indonésii  
a v Kanadě, kam jsem odjel hned potom. 
Tam jsem zpočátku neměl práci, přespával 
jsem ve stanu... setkal jsem se tam s úplně 
jinou kulturou a s jiným pohledem na život 
než tomu bylo v Indonésii. Poznal jsem tedy 
během pár měsíců dva naprosto odlišné světy 
a o tom bych chtěl vyprávět. Ale tak, aby lidé 
odcházeli domů pobaveni, spokojeni, a aby se 
jim pak dobře usínalo.�  (kap)

Šternberské listy Vám představují zajímavé osobnosti, které se ve Šternberku narodily, žijí zde nebo působí: 

Svatby: únor 2018
3. 2. 2018
Zdeněk Kamarád, Štarnov
Petra Procházková, Červenka
 
17. 2. 2018
Filip Ostádal, Horní Loděnice
Hana Mikelová, Horní Loděnice

20. 2. 2018
Tomáš Mikulka, Šternberk
Monika Leitlová, Šternberk

V
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ivot je jedna velká záhada, která by 
po konečném rozluštění ztratila svůj 
půvab a kouzlo. Jsme jako loď, která 

chce pochopit oceán. Když jsme v přístavu, 
chceme vyplout a když vyplujeme, těšíme se 
na návrat. Ve skutečnosti však všichni hledá-
me sami sebe, protože jsme lodí i oceánem.
Kniha plná filozofických myšlenek, prostých 
rad jak vnímat život, optimistických úhlů 
pohledu a tisíců povzbudivých slov. Tako-
vé je Surfování na vlnách života autora 
Karla Spilky. Místo kapitol jsou v knize vlny  
a nesou tyto názvy: Myšlenky jsou lodě, které 
tebou proplouvají; Jediné, jak to zvládneš, je 
to zlehčit; Přirozené je být přirozeným; Při-
jmout skutečnost je osvobozující atd.
  

Rok vydání: 2015
Počet stran: 157
Nakladatelství:
Trans World Tour
Cena: 250 Kč

S P O L E Č N O S T

Náš tip na knihu:

Ž

Inzerce

sychiatrická léčebna Šternberk zahájí 
ve středu 14. března nový akreditova-
ný kvalifikační kurz Sanitář.

Absolvent tohoto kurzu může vykonávat své 
povolání v oblasti zdravotní péče, kdy se bude 
(pod odborným dohledem zdravotnického 
pracovníka způsobilého k výkonu povolání 
bez odborného dohledu) podílet na posky-
tování zdravotní péče ve zdravotnických 
zařízeních v oblastech preventivní, léčebné, 
rehabilitační, neodkladné, diagnostické, 
dispenzární, laboratorní, lékárenské péče  
a práce na autoptickém oddělení. Současně 
může (pod přímým vedením zdravotnického 
pracovníka způsobilého k výkonu povolá-
ní bez odborného dohledu) vykonávat své 
povolání na úsecích vysoce specializované 
ošetřovatelské péče.
Po úspěšném složení závěrečných zkoušek 
obdrží každý absolvent tohoto studia osvěd-
čení o absolvování vydané MZ ČR. 
Výuka se skládá z teoretické a praktické části. 
Teoretická část obsahuje základy veřejného 
zdravotnictví, somatologii, první pomoc, 
mikrobiologii, epidemiologii a hygienu, 
postupy a techniky při zajišťování zdravotní  
a ošetřovatelské péče a psychologii. Teore-
tická výuka bude probíhat vždy ve středu  

od 8:00 do 14:20 hodin. Praktická část výuky, 
obsahující lůžková oddělení, léčebné reha-
bilitace, laboratoř, operační sály, zařízení 
lékárenské péče a autoptické oddělení, bude 
probíhat v Psychiatrické léčebně Šternberk  
a Fakultní nemocnici Olomouc.
Podmínkou pro absolvování kurzu je dovršení 
18 let, ukončené základní vzdělání, zdravotní 
způsobilost a očkování proti hepatitidě B. 
Cena kurzu je 5 500 Kč.
Přihlášky do sanitářského kurzu jsou pří-
stupné na: www.plstbk.cz v sekci „aktuality“. 
Bližší informace Vám rádi poskytneme na 
sekretariátu PL (tel. č. 585 085 402, e-mail: 
info@plstbk.cz). � P. R.

Psychiatrická léčebna otevírá sanitářský kurz

P

� Ilustrační foto 



V lednu darovali bezplatně krev:

10x (bronzová medaile Dr. Janského):
Jakub Pospíšil, ročník 1988, Šternberk

20x (stříbrná medaile Dr. Janského):
Marek Lubrich, ročník 1974, Šternberk

100x:
Petr Novák, ročník 1989, Šternberk
 � Zdroj: ÚOS ČČK Olomouc
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Lednoví jubilanti

97: Anna Husáková� 8. 1. 1921
94: Ludmila Čížová� 6. 1. 1924
93: Danuše Chytilová� 7. 1. 1925
92: Antonín Čech� 24. 1. 1926
92: Eva Vrtková� 26. 1. 1926
85: Božena Hortová� 5. 1. 1933
85: Jana Vaňková� 5. 1. 1933
85: Adolfína Jílková� 9. 1. 1933
85: Milan Brázdil� 21. 1. 1933
80: Vojtěch Válek� 8. 1. 1938
80: Anna Svozilová� 8. 1. 1938
80: Drahomíra Suchánková� 12. 1. 1938
80: Agnesa Morávková� 15. 1. 1938
80: Vladimír Vymazal� 20. 1. 1938
80: Věra Hrubá� 29. 1. 1938

Úmrtí šternberských občanů

Miloslav Tomek	 *1936� †23. 12. 2017
Václav Hrubý	 *1936� †25. 12. 2017
Jan Talanda	 *1949� †27. 12. 2017
Jaroslav Hlavinka	 *1946� †2. 1. 2018
Františka Geržová	 *1948� †3. 1. 2018
Marie Pyšná	 *1947� †7. 1. 2018
Jan Kudlák	 *1953� †8. 1. 2018
Marie Golíková	 *1926� †11. 1. 2018
Jan Trunda	 *1925� †15. 1. 2018
Naděžda Soldánová	 *1945� †17. 1. 2018
Růžena Rašková	 *1932� †17. 1. 2018
Štefánia Zbránková	 *1945� †23. 1. 2018
Miluše Kubáčková	 *1964� †30. 1. 2018
Eduard Kruta	 *1923� †1. 2. 2018
Pavla Špůrová	 *1941� †5. 2. 2018
Jaroslav Král	 *1956� †7. 2. 2018

Děti ze Šternberka a okolí narozené  
od 15. 1. do 12. 2. 2018:

Ella Buchtová, 15. 1. 2018, Šternberk
Emili Hibová, 16. 1. 2018, Šternberk
Nela Šurmanová, 25. 1. 2018, Šternberk
Jan Borek, 30. 1. 2018, Šternberk
Jan Dvořák, 7. 2. 2018, Domašov u Šternberka
Sofie Bezděková, 7. 2. 2018, Lužice
Tereza Žváčková, 8. 2. 2018, Babice
Adam Zeidler, 9. 2. 2018, Šternberk

V lednu se ve Šternberku narodilo 90 dětí,  
z toho 43 děvčat a 47 chlapců.
  � Zdroj: Nemocnice Šternberk

Turisté vítají jaro a zahajují sezonu
ahájení letošní turistické sezony  
v Olomouckém kraji proběhne v so-
botu 17. března v Radíkově u vysílače 

v zázemí Restaurace Pod Věží. Klub českých 
turistů Šternberk zve tímto všechny příznivce 
turistiky a zdravého pohybu na akci s názvem 
Výšlap do Radíkova, který začínáme v Olo-
mouci na hlavním vlakovém nádraží.
Sraz pro Šternberk je v 6:50 na vlakovém ná-
draží ve Šternberku; pojedeme vlakem v 6:58 
do Olomouce, kam dorazíme v 7:19. Sraz pro 
všechny turisty, kteří s námi půjdou na výšlap 
z Olomouce, je v 7:35 před budovou hlavního 
nádraží v Olomouci pod světelnou tabulí  
s odjezdy MHD.
Po úvodní fotce vyrazíme od rozcestní-
ku – který je před nádražím, ale málokdo 
si ho všimne – po žluté turistické značce  
k Bystřičce a kolem ní přes místní část Běli-
dla do Bystrovan a pak přes Velkou Bystřici 
do Hluboček. Z Hluboček půjdeme do kopce 
přes Posluchov až nad Radíkov k Chatě Pod 
Věží, kde probíhá Zahájení turistické sezóny  
v Olomouckém kraji. Trasa měří 16,5 km.
Po posezení a občerstvení se pak může část 
turistů projít na Svatý Kopeček, odkud jede 
autobus zpět do Olomouce každou chvilku. 
Z Radíkova jedou autobusy každou hodinu.
Další protažení trasy je v plánu dle počasí  
z Radíkova přes Lošov a nedalekou hvězdárnu 
nad Lošovem po modré turistické značce a od 
rozcestí Pod Lošovem po zelené až do Velké 
Bystřice na vlakovou zastávku.

J A R N Í  P U T O VÁ N Í  K O L E M  E C C E 
HOMO NABÍDNE PAMĚTNÍ MEDAILE
Zahájili jsme přípravy na 4. ročník Jarního 
putování kolem Ecce Homo, které se bude 
konat v sobotu 5. května. Už teď se můžete 
dopředu registrovat na: www.kctsternberk.cz 
a zajistit si kovovou medaili za pochod z limi-
tované edice. Tato medaile bude na pochodu 
předána jen těm, kteří se přes web dopředu 
zaregistrují. Registrace poběží celý březen  
a bude končit v polovině dubna.
DALŠÍ BŘEZNOVÉ VÝPRAVY:
Sobota 10. března – První letošní březno-
vou výpravu zahájíme v Lipníku nad Bečvou, 
odkud půjdeme pěšky kolem Oseckého jezu, 
Jadranu a kolem Bečvy až do Přerova. Celá 
trasa má 16 km. Odjezd ze Šternberka vlakem 
je v 6:58 přes Olomouc.
Sobota 31. března – KČT Šternberk zve 
všechny příznivce turistiky a zdravého pohy-
bu na Výšlap Litovelským Pomoravím, který 
zakončíme na turistické akci Setkání s pivem, 
kterou pořádá olomoucký Klub Dobrý Hospo-
dář ve Lhotě nad Moravou. 
Odjezd ze Šternberka je tradičně vlakem  
v 6:58 do Olomouce a dále pak vlakem  
v 7:33 do Střeně. Pěšky se projdeme částí Li-
tovelského Pomoraví a dojdeme do Lhoty nad 
Moravou. Trasa měří kolem 15 km. Další pro-
tažení trasy o 10 km je možné do Horky n. M.
� Antonín Sosík, předseda KČT Šternberk

Více na: www.kctsternberk.cz a na fb.

Z

Domov pro seniory bude mít nový retro koutek
říspěvková organizace Sociální služ-
by Šternberk by chtěla touto cestou 
požádat všechny občany města  

o spolupráci a pomoc při zařizování a vybavo-
vání nového reminiscenčního (tedy vzpomín-
kového) koutku v domově pro seniory v ulici 
Na Valech. Reminiscenční koutek je místem, 
které klientům nabízí nejen příjemné po-
sezení a odpočinek, ale hlavně zázemí pro 
vzpomínání, které by mělo navodit vybavení 
koutku v retro stylu. 
Uvítáme starší nábytek z období 50. až 60. 
let, který nám umožní tento ,,retro koutek“ 
vytvořit, a udělat tím radost klientům do-

mova. Prostor, který bude určen pro vznik 
reminiscenčního koutku, není velký, proto 
uvítáme pouze menší kusy nábytku, jako na-
příklad křesla, stolky, police, retro předměty, 
porcelán, vyšívané dečky, drobný sekretář, 
stará rádia a jiné.
V případě zájmu, prosím, kontaktujte sociální 
pracovnici Domova pro seniory Šternberk na 
tel. číslech 585 013 784 nebo 777 781 441 či 
na e-mailu: skacelova@socialnisluzby.cz. 
Pokud si nejste jisti, zda je Váš dar vhodný 
do reminiscenčního koutku, můžete předem 
zaslat jeho fotografie na e-mail. Děkujeme.
� Sociální služby Šternberk

P

Reminiscenční koutek vzniká za podpory ESF  
z projektu „Standardizace procesů a zkvalitnění 
sociální práce v domově pro seniory“.

� 3x ilustrační foto  



práci lékaře snil už od dětství  
a svůj sen si úspěšně splnil. Dnes 
je MUDr. Štěpán Malec vyhledá-

vaným pediatrem a o své práci říká, že je 
převážně veselá. V Nemocnici Šternberk si 
nejvíce pochvaluje skvělý kolektiv.

Jak jste se dostal ke studiu a práci ve zdra-
votnictví? 
Medicínu jsem chtěl studovat už od základ-
ní školy. O ničem jiném jsem nepřemýšlel  
a nic jiného neumím. Můj bratr smýšlel asi 
podobně, a tak je z něj teď šikovný ortoped. 

Která pracoviště jste v průběhu své kariéry 
vystřídal a jak dlouho pracujete v Nemoc-
nici Šternberk?
Po promoci v roce 2009 jsem nastoupil na 
pediatrii do šumperské nemocnice, od října 
2017 pracuji ve Šternberku.

Proč právě pediatrie?
Hodně mých kolegů z jiných oborů nám říká, 
že by pediatrii dělat nemohli. Poslouchat, 
jak děti pláčou... navíc takový kojenec Vám 
neřekne, co ho trápí. Přitom práce s dětmi, 
zvláště s těmi menšími, je převážně veselá. 
Tím, že toho mají naši pacienti v životě ještě 
hodně před sebou, ovlivní některá naše roz-
hodnutí jejich vývoj na dlouho dopředu. 

Co se za dobu Vaší praxe v oboru změnilo?
Myslím, že hlavně přístup rodičů. Mnohem 
více se nám snaží mluvit do naší léčby a dia-
gnostických postupů. Neříkám, že je to špat-
ně, ale většině z nás se při slovech „četl jsem 
na internetu“ otevírá kudla v kapse. Přitom 
základem naší práce je postupovat tak, jako 
by malí pacienti byli naše děti. 

Co Vás přivedlo do Šternberka a odkud 
vlastně pocházíte?
Pocházím z Valašska, ale nyní bydlím v Šum-
perku. Chtěl jsem zůstat pracovat poblíž hor. 

Co považujete za svůj největší pracovní 
úspěch?
Největší úspěch je ten, že pracuji ve Štern-
berku!

Kolik dětí už Vám „prošlo pod rukama“? 
Vzpomínáte na některé silné příběhy 
svých pacientů?
Určitě už jich pár tisíc bude, ale nikdy jsem 
je nepočítal. Nejvíce se vryjí do paměti děti  
s nepříznivou diagnózou, kterou musíme ro-
dičům nějak šetrně sdělit. Jako rodič to nechci 
nikdy zažít.

Co děláte ve svém volném čase?
Věnuji se dětem (žena by asi nesouhlasila), 
chodím lézt na skály, občas se dostanu i na 
vyšší hory.

Čeho byste ještě chtěl ve svém životě do-
sáhnout? Ať už v pracovní, nebo osobní 
rovině.
V současné době se vzdělávám v oboru dětská 
kardiologie. Takže doufám ve zdárné zakon-
čení tohoto studia. � (red)

MUDr. Štěpán Malec: „Práce s dětmi je převážně veselá“

O
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Svědectví času na fotografiích aneb Šternberk včera a dnes
příležitosti stého výročí naší republiky pro Vás Šternberské listy připravily sérii srovnávacích fotografií města Šternberka. Tentokrát se 
spolu pohlédneme po Hlavním náměstí, které žije stále stejně čilým ruchem. Nejstarší známý název tohoto prostranství je Rynk a po-
chází z roku 1567. Později ho vystřídal název Platz, ještě později Vrchní rynk a Oberring. V letech 1727 až 1789 vystřídalo náměstí tato 

jména: Niederring, Unterring a Ringplatz. Teprve ve 20. století se začal používat pojem Hlavní náměstí, který se za 2. světové války znovu změnil 
na Ringplatz, později na 4. Marz-Platz a pak také Hauptplatz. Od roku 1945 se používal název Masarykovo náměstí, o deset let později to bylo 
náměstí Rudé armády a současný název Hlavní náměstí se znovu užívá od 1. srpna 1991. 
Již od středověku se v centrální části města (odtud pojmy Hauptplazt a Hlavní náměstí) konávaly týdenní i výroční trhy. V posledních několika 
letech se zde od března do října pořádají Venkovské trhy Šternberk a letos v únoru byla znovuobnovena tradice Masopustního jarmarku. � (red)
� zdroj: publikace Šternberské ulice místní historičky Vlasty Hlůzové

U

Historická fotografie je vystavena v galerii pekařství Dobroty MILDA, současný snímek pořídil na únorovém Masopustním jarmarku pan Vojtěch Gottwald.  
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VHS SITKA, s.r.o., přijme do mladého kolektivu pracovníka na pozici 

PROVOZNÍ MONTÉR VODOVODŮ 
Požadujeme: - praxi v oboru nejméně 5 let 
  - ŘP skupiny C 
  - čistý trestní rejstřík 
  - počítačovou způsobilost 
  - výkonost, samostatnost, aktivní přístup 
 
Nabízíme: - dlouhodobou práci ve stabilní společnosti 
 
V případě zájmu zašlete Váš životopis na email pudel@vhs-sitka.cz 
 
 
 
 
 
 
 

Vodohospodářská společnost VHS SITKA slaví čtvrtstoletí

 letos mohou obce čerpat dotace na 
stavbu vodovodů a kanalizací. Kro-
mě realizací nových projektů podpoří 

Olomoucký kraj i žadatele, kterým budou 
chybět peníze na řešení havarijních situací.  
V rozpočtu na to má přes 30 miliónů korun. 
Podpora je zaměřena na obce do dvou tisíc 
obyvatel. Mimo jiné mohou starostové čer-
pat peníze také na stavbu čističek odpadních 
vod. Dalších 2,5 miliónu korun uvolní letos 
hejtmanství na řešení mimořádných událos-
tí v oblasti vodohospodářské infrastruktury. 
Peníze jsou určeny obcím, které potřebují 
odstranit havarijní stav na veřejném vodo-
vodu nebo kanalizaci. Navíc 500 tisíc mohou 
obce čerpat na budování protipovodňových 
opatření. „Tento dotační program funguje  
v kraji už dlouho a za celou dobu jeho trvání 
bylo podpořeno 130 akcí celkovou částkou 
80 miliónů korun,“ uvedl náměstek hejtma-
na Milan Klimeš.�  (red)

I
Kraj podpoří infrastrukturu

odohospodářská společnost VHS 
SITKA, s. r. o. oslaví letos v břez-
nu 25. výročí zahájení činnosti.  

Je příznačné, že na 22. březen připadá rovněž 
25. výročí dne, kdy byl v roce 1993 Valným 
shromážděním OSN vyhlášen Světový den 
vody. Proto mi dovolte při této příležitosti 
společnost krátce představit.
VHS SITKA, s. r. o. je obchodní společností, 
která byla založena v roce 1992 s cílem spra-
vovat vodohospodářskou infrastrukturu na 
Šternbersku a Uničovsku. 
Majiteli společnosti jsou výhradně veřejno-
právní subjekty – město Šternberk a obce 
Babice, Hlásnice, Lužice, Štěpánov, Mladějo-
vice, Komárov, Řídeč, Liboš, Dlouhá Loučka  
a Újezd. Základní kapitál je tvořen peněžitými 
a nepeněžitými vklady společníků, v současné 
době činí 230 583 000 korun. Společnost ale 
působí i v obcích Šumvald a Paseka, které 
jejími společníky nejsou. 
Vize společnosti je být úspěšnou moderní  
a stabilní firmou v oblasti vodohospodář-
ství tím, že bude s péčí řádného hospodáře 
spravovat svěřený majetek, tento moderni-
zovat a rozšiřovat tak, aby mohla naplňovat 
svoji misi. Misí je pak poslání, které spatřuje  

v dlouhodobém zásobování svých současných 
i budoucích odběratelů kvalitní pitnou vodou, 
v ochraně zdrojů pitné vody a v čištění pro-
dukovaných odpadních vod s cílem chránit 
životní prostředí.
První majetek začala společnost VHS SITKA, 
s. r. o. spravovat k 1. květnu 1993, do té doby 
byl ve správě podniku Vodovody a kanalizace 
Olomouc. Dnes společnost vlastní několik 
vodárenských zdrojů, malou část vody naku-
puje. Zásobuje 11 obcí včetně jejich místních 
částí vodovodních sítí v délce 161 km, na 
kterou je napojeno 21 tisíc obyvatel. Celkem 
za rok společnost vyrobí a nakoupí vodu pro 
své zákazníky průměrně o objemu 1,1 mil. m3.  
Ze svých stávajících zdrojů má společnost 
dostatek kvalitní vody, ale s výhledem do 
budoucna se aktivně zabývá i hledáním a pří-
pravou zdrojů nových.
VHS SITKA, s. r. o. provozuje sedm čistíren 
odpadních vod, které vyčistí ročně cca 1,6 mil. 
m3 těchto vod přivedených 152 km stokové 
sítě, na kterou je napojeno 23 tisíc obyvatel. 
Kromě nich využívají služby společnosti de-
sítky firem a institucí.
VHS SITKA, s. r. o. poskytuje i další služby  
v oblasti vyhledávání úniků vody, provádí ná-
sledné opravy, vyváží jímky, čistí kanalizace, 
provádí deratizaci apod. V posledních letech 
realizovala významné projekty, jako napří-
klad dokončení odkanalizování aglomerace 
Šternberk, přistoupila k rozsáhlým opravám 
zanedbaných vodojemů, čerpacích stanic, 
vodních zdrojů a dalších objektů. Obnovy se 
dočkaly i vodovodní a kanalizační řady, které 
byly za hranicí životnosti, případně postave-
né z nevhodných materiálů. Společnost pak 
pokračovala v modernizaci vlastního zařízení. 

VHS SITKA, s. r. o. vlastní jedinečné know-
-how, jehož nositeli jsou kvalitní vyškolení 
zaměstnanci.  
V prosinci 2016 převzala společnost nejvyšší 
ocenění CZECH Stability Award AAA – ex-
celentní, které vyhlašuje renomovaná nad-
národní společnost Bisnode. Tím deklaruje, 
že oceněná společnost praktikuje politiku 
otevřené komunikace, poskytuje dostatek 
informací o výsledcích svého hospodaření, 
vlastnické struktuře a podobně. Ocenění 
výrazně zvyšuje důvěryhodnost a poskytuje 
nezávislý pohled na finanční a nefinanční 
bonitu společnosti. Je to silný signál pro naše 
odběratele, obchodní partnery, vlastníky a  
v neposlední řadě i pro zaměstnance. Ten-
to úspěch dokázala společnost zopakovat  
i v roce 2017.
Při příležitosti výše uvedených výročí připra-
vuje VHS SITKA, s. r. o. magazín, který si dává 
za cíl populární formou poskytnout informa-
ce o významu vody pro život, více informací  
o tom, jak se získává, upravuje, dopravuje  
a nakonec čistí tak, aby bylo maximálně chrá-
něno životní prostředí. 
Tento magazín obdrží všichni naši odběratelé 
a věřím, že si v něm každý, od dítěte po senio-
ra, najde něco, co ho zaujme.
� Ing. Jiří Hanzl, jednatel

V

Inzerce

Interiér vodojemu Tolstého ve Šternberku.

� Čistírna odpadních vod Šternberk.
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 e vždy je lepší doma sedět a lous-
kat buráky. (Dnes tedy spíše koukat 
do tabletů a mobilů.) Takže... 

„Sejdeme se před devátou ráno u naší ško-
ly. Přijďte, rádi vás uvidíme. A kdo dorazí  
v masce, bohatě bude odměněn,“ řekla paní 
učitelka, která do průvodu přikráčela v maš-
kaře jako slepice.
Rozpustilý průvod masek vyrazil v sobotu  
10. února od ZŠ Dr. Hrubého přes náměstí 
Svobody a Bezručovu ulici až na Hlavní ná-
městí. Nesměl samozřejmě chybět ani med-
věd. Který pan učitel se skrýval pod huňatou 
hlavou připomínající Kubíka?
Překvapení kolemjdoucí mohli potkat nejen 
usměvavého medvěda s plnou náručí rohlíčků 
a koláčků, ale také slepici s košíkem sladkostí, 
typickou maškaru kobyly, ovce či mnoha dět-
mi oblíbeného jednorožce. V průvodu  nechy-
běl ani kominík a kytarista v jednom. Blížící 
se jaro připomínala zahradnice s košíkem pl-
ným šneků (slaného pečiva) a barevných žížal 
(pendreků). Žebrák, co spíše nabízel dobroty 
než žebral, smrtka nebo bába s dědkem si 
průvod doslova užívali. Do pohádky jsme zase 
zavítali při pohledu na známé postavičky Jů 
a Hele. Na veselou notu nás naladila kole-
gyně pastelka, která nejen nabízela barevné 
lentilkové muffiny, ale zároveň svým zpěvem 
doprovázela kytaristu kominíka a muzikanty 
z Hlásnice, kteří se jako rodiče našich dětí do 
akce velmi aktivně zapojili. Mezi dětmi nej-
menšími jsme mohli spatřit vodníka, berušku, 
zajíčka, neposednou jahodu a mnohé další.

Žáci hodnotili masopustní průvod takto: 
* Strašně se mi tato akce líbila a myslím 
si, že by něco takového mohlo být častěji.  
V masce jsem se cítila dobře, konečně jsem 
byla oblečená tak, jak se mi to líbilo. Věřím, 
že se to líbilo i ostatní lidem a příští rok nás 
bude určitě ještě víc.
* Masopustní průvod byl super. Byla to zábava 
prožívat den s učiteli a spolužáky ze školy  
zase trochu jinak. Cestou na náměstí jsem 
zvedala koni hlavu, protože padala, ale jinak 
to bylo fajn, jen mi byla zima.
* Oceňuji odvahu všech, co byli v maskách. 
Některé masky bylo určitě dost těžké vyro-
bit – například tu kobylu – a jít celou cestu  
v předklonu, to muselo být vyčerpávající.
* Šla jsem za koně, bylo v tom horko a Eliška 

za mnou nic neviděla, protože byla v předklo-
nu, ale jídlo jsem jí podávala dírou.
* Celý den v masce bezdomovce byl zajímavý 
a netradiční. Přes jemně potrhané ošacení 
trochu mrazilo, ale užil jsem si to. Dokonce 
jsem přes popraskané sluneční brýle viděl 
všechno trochu jinak. Viděl jsem mnoho 
stánků s masem a s jinými dobrotami. Jsem 
rád, že přišlo tolik mých spolužáků.
* Bylo to strašný, ale toho jídla jsem si užil.
* Něco takového jsem ještě nezažil, bylo to 
super. Díky.
Poděkování patří také mým kolegům, našim 
žákům i jejich sourozencům a rodičům a  
v neposlední řadě městu Šternberku za obno-
vení masopustní tradice.
� Ludmila Vacová, ZŠ Dr. Hrubého

  

N

� Foto: Radim Krejčí
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Srdce s láskou darované potěšilo seniory a postižené

S radostí a dobrou náladou šli holky a kluci do školy i v sobotu 

 elostátní výtvarná soutěž Srdce  
s láskou darované si klade za cíl 
podpořit tradiční lidské hodnoty, 

jako jsou rodina, přátelství a vzájemná úcta. 
Dalším cílem je podpora týmové práce a roz-
voj tvůrčích dovedností, ale jde také o radost 
z výrobků, které žáci sami vytvoří. Právě tyto 
cíle naši třídu zaujaly natolik, že se rozhodla 
soutěže zúčastnit. 
Žáci vytvořili čtyři soutěžní skupiny, jejichž 
prvním a zároveň nejdůležitějším úkolem 
bylo vymyslet, komu a proč srdce darují. 
Druhým úkolem bylo srdce výtvarně ztvárnit  
a následně osobně s láskou darovat.
První skupinu tvořily Katka Horklová, Eliška 
Komárková a Ester Vaculová. Díky spolupráci 
vytvořily dílo, které pojmenovaly Obraz plný 
tajemství. Dohromady ukrýval sedm citátů, 
pro každý den v týdnu jeden. Srdce darovaly 
lidem z Domova seniorů v Dolní Sukolomi. 
Druhá skupina si vybrala Domov pro seniory 
v Komárově. Byly to žákyně Ema Suková, 
Adéla Jurkuláková, Denisa Fajnorová a Si-
mona Izáková. Nápadů měly několik, ale 

nakonec vyhrálo velké srdce z červeného 
filcu, který ozdobily krajkami a knoflíčky.  
K tomuto srdci děvčata vytvořila také do-
mino (viz fotografie). Všechny dívky mají 
moc rády své babičky a dědečky, proč tedy 
neudělat radost cizím babičkám a dědečkům?  
S další skupinou jsme navštívili Vincentinum. 
Žákyně Tereza Mašlíková, Lucie Malá, Adéla 
Rezníčková a Jana Krejčová si ho vybraly, 
protože v něm žijí lidé, kteří si zaslouží, aby 
jim udělaly radost víc než komukoliv jinému. 
Společnými silami vytvořily strom, který 
pojmenovaly Srdcovník. Protože ale nechtěly, 
aby to byl jen tak obyčejný strom, udělaly ze 
Srdcovníku interaktivní hru. Tento obraz si 
mohou klienti Vincentina udělat každý den 
jiný. Patří k němu totiž datel, červík, květinka, 
srdce, slunce, mráček, včelička a motýl, které 
se mohou suchým zipem připevnit na různá 
místa na obraze a zase oddělat. 
Poslední skupinka se rozhodla darovat obraz 
plný srdíček paní asistentce, aby jí ukázala, 
jak moc ji mají děti rády. Byli to žáci Šimon 
Škrášek, Matěj Pokorný a Liliana Kučerová.  

Tento obraz jsme vystavili ve třídě, aby 
všichni věděli, jak je pro nás paní asistentka 
důležitá.
Všechny výtvory dětem zabraly hodně času, 
ale vyráběly je s láskou a vírou, že udělají 
radost těm, kteří si to zaslouží. 
Výtvarné práce se dají prohlédnout na stránce 
www.srdceslaskou.cz. Pokud se Vám budou 
práce dětí líbit, můžete jim dát svůj hlas.
� Třídní učitelka 4. B Lenka Brázdilová
� ZŠ nám. Svobody

C
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Gymnazisté si zkusili práci v laboratoři

Sedmáci si převzali vysvědčení v olomoucké kapli
poslední lednový den se žáci 7. A  
s paní učitelkou Ivetou Vrtkovou 
vypravili do Olomouce, aby se vydali 

po stopách gotiky a posledních Přemyslovců. 
Procházka začala v kostele sv. Mořice, kde 
měly děti za úkol najít typické rysy gotiky. To 
se ukázalo pro všechny velmi snadné. Taktéž 
gotický prvek na olomoucké radnici našly 
šikulky jedna dvě. Pak následovala prohlídka 
hlavních památek náměstí a dopolední vy-
cházka směřovala na Michalské návrší a od-
tud na návrší Václavské. To se stalo hlavním 
cílem dne: prohlídka katedrály sv. Václava  

a samozřejmě Zdíkův palác, který je úzce spjat 
s naší historií a hlavně s postavou krále Václava 
III. Pan Marek Šobáň, který nás palácem pro-
vázel, nám umožnil navštívit krvavou pavlač  
a prohlédnout si samotný palác. Návštěva 
byla zakončena slavnostním předáním vy-
svědčení v kapli sv. Jana Křtitele. 
Tento nevšední zážitek si děti určitě zacho-
vají v paměti společně se zajímavostmi, které 
se v tento den dozvěděly. Výprava do dávné 
historie se vydařila a my už přemýšlíme, kam 
se vypravíme příště. 
� ZŠ nám. Svobody

V

Od 5. do 9. března probíhají ve Šternberku 
jarní prázdniny. Domeček připravil pro ty, co 
se včas přihlásili, bohatý program.

Ve středu 14. března od 9:00 se v DDM usku-
teční druhé kolo Astronomické soutěže pro 
žáky místních škol. 

V pátek 16. března proběhne na atletickém 
stadionu v Olomouci Přebor šternberských 
škol v atletice.

V pondělí 19. března od 16:30 do 18:00 se 
ve sportovní hale gymnázia Ecce Homo koná 
Soutěž v horolezectví. 

Ve čtvrtek 22. března od 14:00 do 16:00 ode-
hraje na ZŠ nám. Svobody Turnaj ve stolním 
tenise. 

V sobotu 24. března od 14:00 hodin startuje 
v Kulturním domě pěvecká soutěž Šternber-
ský Slavíček 2018.

DDM Šternberk vyhlašuje 3. ročník soutěže 
Šternberská kraslice. Své výtvory můžete 
nosit do Domečku od 12. do 16. března. 
Ve dnech 19. až 29. března pak proběhne  
výstava těchto kraslic. Výsledky soutěže 
budou na stránkách www.ddmsternberk.cz 
vyvěšeny v úterý 27. března.

Ve čtvrtek 29. března mohou zájemci strávit 
Velikonoční prázdniny v Domečku a to pe-
čením jidášů a mazanců, pletením pomlázek, 
hrami, soutěžemi a připomenutím velikonoč-
ních zvyků a tradic. Přihlášky s platbou noste 
do DDM v Opavské ulici do 26. března. � (red)

Program DDM na březen

 čemu slouží a jak se vůbec získávají 
poznatky o procesech uvnitř rost-
linných buněk? Je třeba mít obavy  

z geneticky modifikovaných rostlin? Dá se 
bez této modifikace obejít?
Na tyto a další otázky dostali odpovědi 
studenti gymnázia, které je fakultní školou 
přírodovědecké fakulty, během exkurze  
v Centru regionu Haná (CRH). Jejím smyslem 
bylo také představit gymnazistům studijní 
obor Biotechnologie a genové inženýrství.
„Stále máme nouzi o kvalitní studenty. Hle-
dáme především takové uchazeče, kteří mají 
o biologii skutečný zájem už na střední škole, 
účastní se například biologických olympiád 
nebo středoškolské odborné činnosti. Po-
dobné exkurze jsou jednou z cest, jak naše 
vědecké centrum i studijní obor zviditelnit  
a dostat do povědomí širší veřejnosti,“ uvedl 
vedoucí oddělení a garant studijního oboru 
Jozef Šamaj.
Zhruba tři desítky gymnazistů si po obecném 
úvodu prohlédly laboratoře a mohly si v nich 

vyzkoušet i práci. Viděly také moderní mikro-
skopy, díky nimž je CRH nejlépe vybaveným 
pracovištěm pokročilých zobrazovacích sys-
témů fixovaných i živých buněk v ČR.
„Na přírodovědeckou fakultu jezdíme pravi-
delně, oddělení buněčné biologie je vlastně 
jedním z posledních, kde jsme ještě nebyli.  
Cílem je, aby studenti se zájmem o biologii 
viděli, co je na vysoké škole čeká. Také je 
dobře, že poznají, na jak vysoké úrovni se 
zde dělá věda a jaké je tu moderní vybavení,“ 
uvedla učitelka Lenka Metlíková.
Návštěva jednoho z oddělení vědeckého 
centra se líbila například studentce Veronice 
Nečkové. „Bylo to moc zajímavé. Těmito 
věcmi jsem se nikdy moc nezabývala, ale tady 
mě to zaujalo. Biologie mě ve škole hodně 
baví. Exkurze je takové doplnění znalostí, 
ale myslím, že může i motivovat ke studiu,“ 
prozradila gymnazistka.
� pro Gymnázium Šternberk 
� Martina Šaradínová 
� (univerzitní Žurnál Online)

K

O testy nanečisto byl zájem
esty nanečisto umožňuje už několik 
let těm, kdo uvažují o jeho studiu, 
Gymnázium Šternberk. Letos se na 

ně přihlásil rekordní počet zájemců: 143 de-
váťáků a 90 páťáků. 
� Gymnázium Šternberk

T

  lavnostní vyhlášení fakultního kola 
Překladatelské soutěže proběhlo  
v úterý 30. ledna v kapli Božího Těla 

olomouckého Konviktu. Zúčastnilo se ho 
300 studentů z Olomouce a okolí. Úkolem 
bylo co nejpřesněji přeložit dva cizojazyčné 
texty (jeden odborný a jeden publicistický, 
do češtiny. Naši studenti se toho zhostili 
velmi dobře. Kristina Pimerová (sexta) získala  
2. místo v jazyce německém a Ladislav Pospí-
šil (oktáva) 3. místo v jazyce francouzském. 
Blahopřejeme!
� Gymnázium Šternberk

S
Překladatelé měli úspěch
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 S P O R T

Sokolky se po výhře nad Brnem posunuly do pásma play-off
ovinnou výhru 3:0 na hřišti posled-
ního celku tabulky Fénixu Brno vy-
bojovaly ve čtvrtek 15. února Sokolky 

Šternberk. Při současné porážce Přerova v 
Praze na Olympu se naše extraligové volej-
balistky posunuly na osmou příčku, která by 
po skončení nadstavby znamenala postup do 
vyřazovacích bojů.
Začátek utkání se Šternberkem se Fénixu ne-
vydařil a brněnský tým rychle prohrával 1:5. 
Ovšem v prvním technickém oddechovém 
čase už o bod vedly domácí hráčky. V dalším 
průběhu úvodní sady se žádnému týmu ne-
podařilo připsat si výraznější bodovou sérii, 
takže se o vítězi rozhodovalo až v samotné 
koncovce. A v ní slavily úspěch důraznější 
hráčky Sokola. 
Ve druhém dějství si hosté od prvních výměn 

trpělivě budovali náskok, který byl až pěti-
bodový. Jenže pak přišla na servis domácí 
Krejčířová a Brnu se podařilo otočit vývoj 
setu na 19:16 ve svůj prospěch. Boj o každý 
míč trval do stavu 22:22, závěr si ale pohlídal 
Šternberk, který si připsal klíčové tři body  
v řadě zejména díky kvalitnímu bloku.
Třetí část měla obdobný průběh jako ta před-
chozí. Úvod patřil hostujícím volejbalistkám, 
které se dostaly do šestibodového trháku 
(6:12). Fénix skóre postupně otočil ve svůj 
prospěch (20:19), aby následná koncovka 
znovu patřila Sokolu, jež oslavil druhý plný 
zisk za sebou a je rázem osmý s dvoubodovým 
náskokem na Přerov.
„Jsem rád za výsledek, ale nejsem spokojen 
s výkonem. Dobrý zápas odehrály především 
Dudová a Oborná. Během utkání jsme stří-

dali výborné okamžiky s příšernými. Asi mě  
z těch mých ženských jednou trefí,“ napůl 
vážně láteřil kouč vítězek Martin Hroch.
Fénix Brno - TJ Sokol Šternberk 0:3  
(-24, -22, -21)
� Adam Fritscher

P
Úspěchy volejbalistek Sokola Šternberk 
z minulého roku se dočkaly ocenění 
ve výsledcích ankety Sportovec roku 
Olomoucka. Absolutní prvenství ve své 
kategorii sportovních kolektivů mládeže 
slavily kadetky, které vloni překvapi-
vě vybojovaly titul mistryň republiky  
a v novém ročníku extraligy během 
podzimních bojů nepoznaly ani jednou 
přemožitele.

e dnech 27. a 28. ledna se uskutečnil 
šermířský turnaj v kategoriích žáci, 
žačky a kadeti, kadetky v Mostě, 

který pořádal oddíl při TJ Baník. Sobotního 
turnaje žáků se zúčastnilo 25 účastníků  
z deseti oddílů v ČR. 
Z oddílu Šerm Sokol Šternberk se soutěže 
zúčastnili David Kvapil a z věkové kategorie 
mladších žáků Vladimír Knob. Soutěž pro-
běhla dvoukolově v pětičlenných skupinách 
po pěti závodnících. David a Vladimír se 
shodně po třech vítězstvích a jedné porážce 
po prvním kole umístili v průběžném pořadí 
na 8. a 9. místě. Ve druhém kole si polepšil 
Vláďa a po čtyřech vítězstvích se po obou 
kolech umístil na 5. místě. David po třech 
výhrách a jedné porážce průběžně obsadil 8. 
místo. 
V eliminačních bojích poté David Kvapil po-
razil Vojtěcha Karla z klubu Šerm Liberec 15:0 
a Jana Cigánka z oddílu Šerm Ostrava 15:14, 
kdy projevil odvahu, chladnou hlavu a doká-
zal otočit souboj, v němž prohrával už 12:14; 

dal poslední tři zásahy za sebou a probojoval 
se tak do finálové osmičky. Nutno ocenit i 
Davidovu schopnost vyrovnat se s chybou 
rozhodčího, který v průběhu boje jednu ze 
situací správně dle pravidel popsal a vyhod-
notil, ale omylem přiznal zásah soupeři. 
V souboji o postup mezi nejlepší čtyři prohrál 
s pozdějším vítězem turnaje Petrem Hro-
mádkou z oddílu Šerm Liberec 8:15 a celkově 
obsadil pěkné 7. místo. Vláďa Knob porazil 

v eliminačních bojích s přímým postupem  
v první části Jiřího Zapletala ze Slezanu Opa-
va 15:7 v části druhé a podlehl ve vyrovnaném 
boji poměrem 11:15 Michalu Grufíkovi opět 
z klubu Slezan Opava o postup mezi nejlepší 
čtyřku. Obsadil tak celkové pěkné 5. místo.
Nedělního turnaje kadetek se zúčastnila 
nadějná Lenička Mušková. Sešlo se 10 zá-
vodnic ze šesti klubů v ČR, které šermovaly  
v desetičlenné skupině systémem každá s kaž- 
dou s následnou přímou eliminací. Po dvou 
vítězstvích a sedmi porážkách se vítězstvím 
v eliminaci poměrem 15:7 nad Karolinou 
Kuntovou ze Sokola Vršovice probojovala do 
finálové osmičky. V boji o postup do nejlepší 
čtyřky podlehla poměrem 2:15 Elišce Malíč-
kové z oddílu Sokol Bystřice nad Pernštejnem. 
Obsadila tak celkové 7. místo.
Byl to velmi vydařený šermířský víkend, kaž- 
dý z účastníků si připsal důležité body do 
celkového pořadí v žebříčku ČR své příslušné 
věkové kategorie. Těšíme se na další takové.
� Martin Látal, trenér

V
Šermíři si na fleretovém turnaji v Mostě připsali důležité body

átý ročník seriálu Šternberského běhání startuje v sobotu 18. března tradičním závodem 
Jarní Kiosk, který pořádá SK Vyhlídka Šternberk. 
Smyslem běžeckého seriálu je motivovat k pravidelnému pohybu. Chce to jen začít, 

vydržet a překonat sám sebe. Účast není pro nikoho omezená; „povinná“ je dobrá nálada a chuť 
poprat se s připravenou tratí. 
Do organizace jednotlivých závodů se zapojí SK Vyhlídka Šternberk, SK SKI-OB Štern-
berk, obec Hlásnice, Volejbal muži TJ Sokol Šternberk a členové divadelního souboru ŠOK  
s finanční podporou města Šternberka a MAS Šternbersko. Bližší informace a průběžné pořadí 
žebříčku v jednotlivých kategoriích budou aktualizovány na: http://ste.eso9.cz/SBP/. 
S výjimkou posledního závodu budou pro mladší nebo začínající běžce připraveny kratší tratě. 
Do konečného pořadí se bude počítat pět nejlepších výsledků, závěrečné vyhlášení nejlepších 
závodníků je naplánováno na středu 14. listopadu. Jednotlivé akce Šternberského běhání najde-
te na plakátku, který je vložen v tomto čísle Šternberských listů.
Na společné běhání zve trenérka SK SKI-OB Kristýna Skyvová, tel. č. 731 321 360. � (red)

Šternberské běhání 2018 zahájí tradiční Jarní Kiosk

P
Místní florbalisté byli třetí

aše družstvo chlapců ve složení 
O. Novák, J. Novák, J. Večerka,  
A. Kupka, R. Fiala, K. Berger,  

J. Charvát, D. Wiedermann, S. Petričák,  
F. Koryťák  a A. Koryťák se zúčastnilo okres-
ního finále ve florbale, které se uskutečnilo 
na Gymnáziu Čajkovského v Olomouci.  
V prvním zápase se utkalo s Gymnáziem 
Hejčín a prohrálo 2:0. Ve druhém zápase po 
zlepšené hře porazilo Církevní gymnázium 
Německého řádu v poměru 2:1 a v závě-
rečném zápase se utkal s domácím týmem  
G. Čajkovského a rozešlo se smírně 2:2.  
V celkovém hodnocení jsme se umístili  
na 3. místě. � Gymnázium Šternberk

N
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MASOPUSTNÍ JARMARK POTĚŠIL DĚTI I DOSPĚLÉ
    remiéra šternberského masopustu 

se v sobotu 10. února vydařila. 
Rozpustilý průvod v režii Zá-

kladní školy Dr. Hrubého navodil  pravou 
masopustní atmosféru,  na Hlavním ná-
městí slavnostně „povolil“ oslavy starosta 
Stanislav Orság, ke koupi byly tradiční 
zabíjačkové speciality i s výkladem od 
zkušeného řezníka, ochutnat jsme mohli  
i další dobroty. Pro děti byl připraven boha-
tý program s kejklíři, žongléry, harmoniká-
řem a maňáskovým divadlem. Lidé projevili 
o novou tradici ve městě velký zájem. Kolem 
stánků jich procházelo několik stovek.

„Děkujeme všem účastníkům masopustního 
průvodu, všem návštěvníkům programu na 
Hlavním náměstí, účinkujícím i všem prodej-
cům, kteří svým dílem zpříjemnili masopustní 
veselí,“ vzkázala všem zúčastněným tisková 
mluvčí města Irena Černocká. � (red)

� 7x foto: David Sedlák / DS FOTO Šternberk  

P 
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NAVŠTIVTE 
NOVOU GEMINI 

OČNÍ OPTIKU  
NA HORNÍM NÁMĚSTÍ

MĚŘENÍ ZRAKU A DOSTUPNÉ CENY PRO KAŽDÉHO
Horní náměstí 47/2, Šternberk 

+420 703 189 020 sternberk@geminioptika.cz

www.geminioptika.cz


